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I. ENCUESTA Y POBLACIÓN ENCUESTADA

1.1. Generalidades de la encuesta
El Instituto Universitario de Opinión Pública (Iudop) de la Universidad Centroamericana “José
Simeón Cañas” (UCA) realizó entre el 25 de noviembre y el 3 de diciembre de 2015, un sondeo de
opinión pública con el propósito de conocer la percepción de las y los salvadoreños sobre la
situación general del país durante el año 2015.

La estructura de la encuesta utilizada en esta ocasión, se dividió en seis apartados. El primer
bloque de preguntas recopiló datos generales tales como el sexo, la edad y el partido político de su
preferencia.

El segundo bloque de preguntas estuvo dedicado a conocer las percepciones sobre la situación
general del país y exploró la opinión de las y los entrevistados sobre diferentes ámbitos de la vida
nacional. Al respecto, se exploraron las percepciones ciudadanas sobre el principal problema del
país, sobre la situación general del país y las razones por las que consideran que el país se
encuentra mejor o peor en comparación con el año anterior. También se indagaron las
percepciones sobre la pobreza, sobre la economía nacional y familiar, y las razones por las que
consideran que esta última empeoró; así como el efecto en la economía familiar del nuevo
impuesto a la telefonía. Esta sección incluyó además preguntas orientadas a conocer la percepción
sobre el Programa Fomilenio II, el deterioro medioambiental, la migración de los salvadoreños y el
respeto a los derechos humanos, entre otros temas.

El tercer bloque estuvo dedicado a conocer la evaluación ciudadana de la situación de la seguridad
y la justicia del país, en comparación con el año anterior. Al respecto, se consultó a la gente sus
opiniones sobre la situación delincuencial, y si habían sido víctimas de un hecho delincuencial
durante el año 2015. También se incluyó una batería dirigida a conocer casos de ciudadanos que
hubiesen sido maltratados físicamente por algún agente del orden. Esta sección, indagó además si
las personas han tenido que cambiar su lugar de vivienda debido a amenazas, así como si algún
familiar tuvo que migrar fuera del país y si alguna niña, niño o joven del hogar tuvo que cambiar de
centro de estudios debido a amenazas de grupos delincuenciales. Asimismo, se incluyó una serie
de preguntas referidas a la imagen pública de la Policía Nacional Civil y la Fiscalía General de la
República. También se consultó a las personas entrevistadas su opinión sobre el juzgamiento del
ex presidente Francisco Flores. Finalmente, este bloque concluyó con una batería de preguntas
que exploraron las valoraciones de la población entrevistada sobre la implementación de algunas
medidas para el combate de la delincuencia como el Plan El Salvador Seguro, el trabajo del
Consejo Nacional para la Seguridad y Convivencia y la declaratoria de las pandillas como grupos
terroristas.

La cuarta sección del cuestionario estuvo orientado a conocer el nivel de confianza que la
población le otorga a entidades como la Fiscalía General de la República, la Corte Suprema de
Justicia, la Procuraduría General de la República, la Asamblea Legislativa, la alcaldía local, la
Policía Nacional Civil, el Gobierno central, los partidos políticos, el Tribunal Supremo Electoral y la
Fuerza Armada, entre otras, así como la confianza pública hacia otros actores relevantes de la vida
nacional como las Iglesias y los medios de comunicación.

Un quinto apartado, tuvo como propósito conocer la opinión ciudadana sobre el primer año y medio
del trabajo de la actual gestión de Gobierno. Al respecto, se consultó a la población si el nuevo
Gobierno representa un cambio positivo o negativo para el país, sobre el principal logro y fracaso
de la gestión de Sánchez Cerén, sobre la capacidad del equipo de Gobierno de Sánchez Cerén
para enfrentar los problemas que afectan al país, y si el presidente está gobernando bien o mal.
También se evalúo las medidas tomadas por el Gobierno para controlar el impacto de la sequía en
las cosechas. Además, se preguntó a la población sus expectativas sobre la situación del país con
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el trabajo del nuevo Gobierno, además de pedirle a los entrevistados que calificaran en una escala
de 0 a 10, el desempeño del Gobierno de Sánchez Cerén. Esta sección concluyó con una serie de
preguntas dirigidas a explorar la opinión de la población sobre la continuidad de este Gobierno en
un próximo periodo, así como sobre la imagen del FMLN como partido. Finalmente, se consultó a
las personas entrevistadas qué sienten cuando piensan en el futuro del país.

El último bloque de preguntas recogió información sobre el nivel educativo de los entrevistados, su
afiliación religiosa, su condición laboral y la frecuencia con la que ven, oyen o leen noticias en los
medios de comunicación. Esta sección concluyó con dos preguntas que exploran la opinión de los
entrevistados sobre la causa del aumento de los homicidios durante el año 2015 y sobre la
ejecución de policías de parte de pandilleros.

1.2. Selección de la muestra

El procedimiento de muestreo se diseñó de manera que la muestra resultante reflejase lo más
fielmente posible la totalidad de la población adulta salvadoreña, esto según las proyecciones
poblacionales para el 2015-2016 del VI Censo de Población y V de Vivienda 2007, de la Dirección
General de Estadísticas y Censos del Ministerio de Economía (Digestyc).

El total de encuestas a realizar considerando un 95 % de confiabilidad (Z), una varianza del 50 %
(p) y un error muestral (E) del 2.76 %, fue de 1,260 entrevistas y se estableció haciendo uso de la
siguiente fórmula diseñada para poblaciones grandes o infinitas:

n = Z² pq
E²

donde,

n = (1.96)² (0.5)(0.5) = 1260
(0.027608372)²

Habiendo establecido 1260 entrevistas a realizar como mínimo, se determinó el número de
encuestas que deberían ser hechas en cada departamento según la cantidad poblacional en cada
uno de ellos, de acuerdo a las proyecciones poblacionales para el 2015-2016 del VI Censo de
Población y V de Vivienda 2007. Así, por ejemplo, el departamento de San Salvador concentra al
28.2 % de la población mayor de 18 años del país, por lo que del total de 1260 entrevistas a nivel
nacional, el 28.2 % debía ser hecho en ese departamento, lo que correspondió a 356 entrevistas.
Asimismo, el departamento de Morazán concentra sólo el 3 % de la población adulta del país, lo
que significó que un total de 38 entrevistas debían realizarse en dicho departamento. El detalle de la
distribución tanto de la población según las proyecciones poblacionales para 2015-2016 tomando
como base el VI Censo de Población V de Vivienda para el año 2007, como de la muestra de 1260
entrevistas se expone en el cuadro siguiente.
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Cuadro A
Distribución de la población mayor de 18 años según

proyecciones poblacionales para el 2015-2016 y de la muestra según departamento

Departamento

TOTAL
Habitantes mayores

de 18 años Muestra
Total

N %
Ahuachapán 232,247 5,2 % 65
Santa Ana 419,606 9,3 % 118
Sonsonate 322,013 7,2 % 90
Chalatenango 145,679 3,2 % 41
La Libertad 544,146 12,1 % 153
San Salvador 1265,141 28,2 % 356
Cuscatlán 182,051 4,1 % 51
La Paz 230,192 5,1 % 65
Cabañas 111,213 2,5 % 31
San Vicente 125,047 2,8 % 35
Usulután 258,282 5,8 % 73
San Miguel 335,083 7,5 % 94
Morazán 135,079 3 % 38
La Unión 178,392 4 % 50
TOTAL 4484,171 100% 1260

La forma de selección de la muestra fue polietápica escogiendo en primer lugar los municipios a
ser incluidos, luego los segmentos en las zonas urbanas y los cantones en las zonas rurales
dentro de cada municipio. Finalmente se seleccionó los hogares dentro de cada segmento o
cantón. En la selección de los municipios se tomó en cuenta la distribución de la población al
interior de cada departamento del país, de tal manera que en cada uno de los 14 departamentos
se hizo la selección de los municipios a encuestar de la forma que se detalla en los siguientes
párrafos.

Para comenzar, se estableció realizar 30 entrevistas por municipio. Luego de ser establecido el
número de entrevistas que deberían ser hechas por departamento y por municipio, se procedió a
la selección de los municipios dentro de cada departamento. En primer lugar, se estableció el
número de municipios necesarios para cubrir la cantidad de encuestas en cada departamento, y
así posteriormente realizar una selección sistemática de éstos. Ahora bien, para realizar esa
selección sistemática se listaron los municipios por departamento en forma ascendente, es decir,
comenzando del más pequeño en población al más grande en cada departamento. Así, por
ejemplo, en el departamento de San Salvador, el listado comenzó con el municipio de Rosario de
Mora, que es el más pequeño (14,030 habitantes) y terminó con el municipio de Soyapango, que
es el más grande con una población de 276,905 habitantes.

El segundo paso fue sumar en forma acumulativa las poblaciones de cada uno de los municipios
listados. Luego, se obtuvo un intervalo poblacional que determinaría el municipio que debería ser
seleccionado. En cada departamento, este intervalo resultó de dividir la cantidad total de la
población en cada departamento entre el número de municipios necesarios para completar las
entrevistas en cada uno de los departamentos (de antemano se estipuló establecer 30
entrevistas por municipio).
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El tercer paso fue determinar un punto de inicio para seleccionar los municipios dentro de cada
departamento, para lo cual se hizo uso de la tabla de números aleatorios entre 0 y 1. El número
aleatorio obtenido se multiplicó por el total de la población del departamento, para así poder
determinar el punto de inicio de la selección sistemática y el primer municipio a incluir dentro de
la muestra.

Así, siguiendo con el ejemplo del departamento de San Salvador, el número aleatorio obtenido
fue de 0,5637434461; dicho número se multiplicó por la población total del departamento
(1,746,330), lo que dio un valor de 984,482. El municipio que en la suma acumulativa
comprendía este valor era Mejicanos, por lo tanto ese municipio fue el primer seleccionado. Para
elegir el segundo municipio, se le sumó a dicho valor el intervalo poblacional resultante de dividir
la cantidad total de la población del departamento (que en el caso de San Salvador es de
(1,746,330) entre el total de los municipios necesarios para completar la muestra (que en San
Salvador era de 12 municipios). En el caso de San Salvador el intervalo poblacional fue de
145,528. De esta manera, se escogió el municipio donde se completaba la nueva cifra, y así
sucesivamente hasta completar el número de municipios deseados para el departamento. En las
ocasiones en las que el número de entrevistas a realizar en el departamento no coincidió con un
número múltiplo de 30, se eligió otro municipio adicional para completar las entrevistas
necesarias en el departamento.

Con este procedimiento en San Salvador fueron elegidos 12 municipios siguiendo el intervalo
poblacional. En el Cuadro B se especifica cómo se seleccionaron los municipios. En la segunda
columna se muestra la población de cada municipio; en la tercera, la población acumulada y en la
última columna se especifica el orden en el cual fueron escogidos los municipios. Los municipios
seleccionados aparecen sombreados. Como puede verse, cuando la aplicación de la sumatoria
del intervalo de razón excede la población total del departamento se acumula para comenzar de
nuevo el procedimiento, por lo que salen también seleccionados los municipios pequeños que
están al inicio del listado.
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Cuadro B
Ejemplo. Listado de municipios del departamento de San Salvador

utilizado para la selección de la muestra

Municipio Población
Población
acumulada

Orden de
selección

Rosario de Mora 14,030 14,030
El Paísnal 14,634 28,664
Santiago Texacuangos 21,968 50,631
Aguilares 23,604 74,235
Guazapa 26,172 100,407
Santo Tomás 29,013 129,420 7
Nejapa 32,750 162,171
Ayutuxtepeque 45,273 207,443
Panchimalco 46,410 253,853
San Marcos 70,396 324,250 8
Cuscatancingo 80,625 404,874 9
San Martín 97,284 502,159
Ilopango 126,831 628,990 10
Delgado 127,431 756,420 11
Tonacatepeque 131,282 887,702 12
Mejicanos 144,244 1,031,945 1
Apopa 171,197 1,203,142 2
San Salvador 266,283 1,469,425 3, 4
Soyapango 276,905 1,746,330 5, 6

Una vez seleccionados los municipios se procedió a seleccionar las áreas dentro de cada
municipio que deberían ser incluidas en la muestra. Para ello se realizaron dos procedimientos
distintos en función de la naturaleza de la zona del municipio. Para las zonas urbanas se
procedió a dividir el municipio en segmentos poblacionales con base en los mapas de la
Dirección General de Estadísticas y Censos (Digestyc); mientras que para las zonas rurales, se
designó a los cantones como la unidad poblacional y se listaron los mismos para ser elegidos en
virtud de la cantidad de población que concentran.

Por otra parte, para la selección de la muestra por cuotas de sexo y edad, fue necesario
segmentar a la población por género y en rangos de edades de 18 a 34 años y de 35 años y más.
De igual forma se calculó el porcentaje de representatividad que poseen cada uno de ellos en la
población mayor de 18 años de edad a nivel nacional y así, distribuir la muestra que en este caso
es de 1260 entrevistas, según el peso que estas poseen de acuerdo a las proyecciones de 2015-
2016 del VI Censo de Población y V de Vivienda. Este mismo procedimiento se realizó en cada
uno de los 14 departamentos de manera que la muestra estuviese distribuida conforme a cada
uno de los pesos estadísticos de sexo y edad, a fin de obtener una muestra representativa a nivel
nacional.
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En el caso de las zonas urbanas, el proceso de selección de los segmentos en donde se
aplicaría la encuesta fue sistemático con un punto de arranque aleatorio utilizando los mapas de
la Digestyc. Cada mapa de los municipios muestra una zona urbana de dos mil a quince mil
viviendas y fue dividido en segmentos numerados correlativamente siguiendo una secuencia en
espiral. Cada segmento debía abarcar entre 150 y 300 viviendas. Una vez divididos los mapas,
se procedió a calcular una constante que permitiera seleccionar los segmentos. Para ello, se
estableció, por razones de recursos y distribución del personal encuestador y supervisor, que en
cada segmento seleccionado se deberían hacer 10 entrevistas, de tal manera que en cada zona
urbana del municipio debían escogerse tantos segmentos cuanto fueran necesarios para
completar el número de entrevistas a hacer en la parte urbana del municipio. Para determinar el
número de segmentos urbanos a tocar en ese municipio, se dividió el número de encuestas a
realizar en la zona urbana de cada municipio entre 10 (que fue el número de entrevistas a hacer
por segmento).

Luego, para cada mapa urbano se dividió el número de segmentos del mapa del municipio entre
el número de segmentos que debían ser encuestados. Eso dio como resultado una cifra que se
convirtió en un intervalo de razón fija, según la cual se escogió los segmentos en función de un
punto de arranque aleatorio. Por ejemplo, si la división entre el número total de segmentos y el
número de segmentos a escoger arrojó como resultado 7, se eligió aleatoriamente un número
entre 1 y el 7, y a partir de ese número se escogieron los segmentos en un intervalo de cada 7
segmentos. Más concretamente, si el número elegido aleatoriamente fue el 5, se escogió el
segmento con el mismo número, luego se contaron 7 segmentos más y se eligió el segmento
número 12, y así sucesivamente hasta tener el número de segmentos estipulado para ese
municipio. Es en esos segmentos urbanos donde se realizaron las entrevistas, casa por casa.

En el caso de las zonas rurales, el procedimiento fue menos complejo. Como se ha dicho con
anterioridad, se determinó que los cantones fuesen las unidades de selección poblacional y se
estipuló realizar 10 entrevistas por cantón. La selección de los cantones a visitar se realizó
tomando también como base los datos del VI Censo de población y V de vivienda, que establece
la cantidad de viviendas y habitantes en cada uno de ellos. Con esta información, se listaron los
cantones en cada municipio de acuerdo a la cantidad poblacional que poseen y, en función del
número de entrevistas a realizar en la zona rural del municipio, se hizo una selección de aquellos
que concentran la mayor cantidad de población.

Con el procedimiento de selección de los segmentos en la zona urbana y los cantones en la
zona rural de cada municipio seleccionado, se garantizó la aleatoriedad y una mayor dispersión
en la elección de la muestra, lo que aseguró la representatividad poblacional del estudio.

En la última etapa del muestreo y mediante una previa distribución de la muestra por sexo y el
rango de edad que debía tener la persona a entrevistar, se consideraron cuotas por sexo y edad
de los encuestados. Esto logra dos propósitos: en primer lugar, asegura una distribución de la
muestra encuestada equivalente a la distribución de la población total en función de las variables
fundamentales de sexo y edad. Y, en segundo lugar, elimina el criterio de selección personal del
encuestador al escoger a la persona que debe ser entrevistada en cada hogar visitado.

La aplicación del cuestionario se hizo por aproximación sistemática a los hogares ubicados en
los segmentos y los cantones seleccionados de cada uno de los municipios elegidos. Los
entrevistadores explicaban a las personas abordadas los objetivos y el tema general de la
encuesta. En cada caso, se entrevistó únicamente a las personas que quisieran contestar,
tomando a una persona por hogar que cumpliera con las características de sexo y edad que se
estipuló previamente. Cuando en un segmento un ciudadano rechazó la solicitud de responder la
encuesta, se buscó dentro del mismo segmento a otra persona dispuesta a participar y que
tuviera las mismas características de edad y sexo establecidas por la muestra.
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1.3. Procesamiento de la información

Para el levantamiento de los datos de la encuesta se utilizaron dispositivos Android. El uso de
estos dispositivos tuvo como objetivo mejorar el procesamiento y recolección de la información.
Algunas de las ventajas del uso de esta tecnología es que se reduce la probabilidad de error, el
índice de omisión de respuesta y los tiempos generales de aplicación, permitiendo obtener
tiempo adicional para el análisis de los datos, ya que la información recolectada por los
encuestadores en campo es descargada diariamente a un servidor de base de datos, lo cual
permite verificar la cantidad y calidad de las encuestas que se están aplicando.

El procesamiento de la información se hizo de forma automática. En primer lugar se realizó el
proceso de sincronización del servidor de base de datos del Iudop para luego ejecutar el vaciado
de la información en formato CSV (comma-separated values). Posteriormente, la información
recopilada fue trasladada al programa estadístico SPSS (Statistical Program for Social
Sciences), con el objetivo de realizar con este paquete computacional todos los análisis
necesarios para la elaboración del informe, así como también, la elaboración de cuadros y
gráficos.

1.4. Las características de la muestra final

La muestra obtenida fue de 1268 entrevistas válidas, las cuales fueron realizadas en 37
municipios de los 14 departamentos de la República. Esta muestra tiene representatividad
nacional y un error muestral de +/-0.0275 (dos punto setenta y cinco por ciento). Este error
muestral implica que las conclusiones derivadas del estudio en la población tienen
representatividad a nivel nacional, y que los estadísticos pueden fluctuar, dos punto setenta y
cinco por arriba o por debajo de los valores reales de los parámetros poblacionales. A nivel
nacional el 46.3 % de los encuestados pertenece al sexo masculino y el 53.7 % corresponde al
sexo femenino. Por otro lado, el 68.1 % reside en el área urbana y el 31.9 % en las zonas rurales
del país.

La muestra final fue sometida a un proceso de ponderación (siendo la variable de ponderación el
área en la que reside el entrevistado, sea esta urbana o rural) con el objeto de que esta se
acercara más a los porcentajes reales de la población mayor de 18 años en el país. Dicho
proceso se realizó de la siguiente manera: mediante las proyecciones poblacionales para el 2015-
2016 del VI Censo de Población V de Vivienda 2007, de la Dirección General de Estadísticas y
Censos del Ministerio de Economía, se consideraron los porcentajes urbano y rural a nivel
nacional.

Posteriormente, basándose en esto, se calculó el peso que debía tener la muestra urbana y rural
del país, la cual se conoce como muestra pesada. Para calcular el factor de ponderación de cada
sector se utiliza la razón entre la muestra pesada y la muestra real de cada zona: (F = mp/mr). El
factor de ponderación indica el valor que posee cada encuesta realizada al interior de la muestra
nacional, por lo que se multiplicó cada una de ellas por el valor correspondiente al área donde se
realizó. De esta manera se obtuvo una muestra proporcional a la cantidad de habitantes por
zona.

Finalmente, los departamentos fueron agrupados en cinco zonas: zona occidental (Ahuachapán,
Santa Ana y Sonsonate), zona central (La Libertad, Chalatenango y el área rural de San
Salvador), zona metropolitana (área urbana de San Salvador y área urbana de Antiguo Cuscatlán
y Santa Tecla), zona paracentral (Cuscatlán, Cabañas, San Vicente y La Paz) y zona oriental
(Usulután, San Miguel, Morazán y La Unión).



1.5 Resultados sociodemográficos

Cuadro C
Distribución de la población encuestada según depar tamento y estrato social

1.4 3.8 14.9 47.1 .9 31.9 100.0

18 48 188 598 11 405 1268

0 0 9 28 0 29 66 5.2

2 7 27 47 0 35 118 9.3

2 0 8 55 1 25 91 7.2

0 0 1 13 0 28 42 3.3

12 25 19 67 0 29 152 12.0

0 7 78 236 10 29 360 28.4

2 1 5 15 0 29 52 4.1

0 0 5 31 0 29 65 5.1

0 0 5 6 0 20 31 2.4

0 2 6 10 0 17 35 2.8

0 4 3 33 0 33 73 5.8

0 2 15 35 0 44 96 7.6

0 0 1 9 0 28 38 3.0

0 0 6 12 0 32 50 3.9

DEPARTAMENTO

%

N

Ahuachapán

Santa Ana

Sonsonate

Chalatenango

La Libertad

San Salvador

Cuscatlán

La Paz

Cabañas

San Vicente

Usulután

San Miguel

Morazán

La Unión

Departamento

Alto Medio alto Medio bajo Obrero Marginal Rural
                      Total                 

N                         %

ESTRATO
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Cuadro D
Distribución de la población total  encuestada según municipio

100.0

1268

36 2.8

30 2.4

60 4.7

30 2.4

28 2.2

30 2.4

30 2.4

31 2.4

42 3.3

30 2.4

31 2.5

30 2.4

30 2.4

31 2.5

30 2.4

30 2.4

61 4.8

60 4.7

31 2.4

30 2.4

30 2.4

31 2.5

30 2.4

26 2.0

31 2.4

21 1.7

30 2.4

35 2.8

31 2.4

35 2.8

40 3.2

33 2.6

32 2.5

64 5.0

38 3.0

30 2.4

20 1.6

MUNICIPIO

%

N

San Francisco Menéndez

Turín

Santa Ana

Candelaria de la Frontera

Chalchuapa

San Julián

Nahuizalco

Sonsonate

San Antonio de la Cruz

San Juan Opico

Colón

Santa Tecla

Tepecoyo

Antiguo Cuscatlán

Mejicanos

Apopa

San Salvador

Soyapango

Santo Tomás

San Marcos

Cuscatancingo

Ilopango

Ciudad Delgado

Tonacatepeque

Suchitoto

San Cristóbal

San Pedro Nonualco

Olocuilta

Sensuntepeque

San Cayetano Istepeque

Santiago de María

Ereguayquín

El Tránsito

San Miguel

Sensembra

El Carmen

La Unión

Municipio

N %
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Cuadro E
Distribución de la población rural  encuestada según cantón

100.0

405

8 2.0

8 2.0

13 3.2

9 2.2

9 2.2

9 2.2

8 2.0

9 2.2

8 2.0

8 2.0

15 3.7

13 3.2

13 3.2

8 2.0

8 2.0

13 3.2

8 2.0

8 2.0

8 2.0

9 2.2

12 2.9

7 1.7

7 1.7

8 2.0

7 1.7

10 2.5

10 2.5

9 2.2

8 2.0

9 2.2

9 2.2

8 2.0

7 1.7

8 2.0

8 2.0

10 2.5

10 2.5

8 2.0

13 3.2

15 3.7

10 2.5

9 2.2

13 3.2

CANTÓN

%

N

La Ceiba

Garita Palmera

El paraíso

Ayuta

El Ranchador

El Jute

Magdalena

Chilata

La Guacamaya

Tonalan

San Benito

Zapote

San Pedro Martir

Los Alpes

San Antonio

El Cipres

Veracruz

La Fuente

El Caulote

Ichanqueso

La Virgen

Nahuistepeque

Hacienda Vieja

La Esperanza

Cupinco

San Nicolás

La Trinidad

Candelaria

Cerro Grande

Marquezado

El Tigre

Piedra Ancha

Analco

Primavera

Llano del Coyol

El Brazo

La Canoa

La Trinidad

El Limón

El Rodeo

El Gavilán

El Caulotillo

Jícaro

Cantón

N %
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Cuadro F
Distribución de la población encuestada según grupo s de edad y sexo

(En porcentajes)

46.3 53.7 100.0

587 681 1268

28.3 26.0 343 27.0

25.7 32.0 369 29.1

21.3 22.5 278 21.9

24.7 19.5 278 21.9

EDAD

%

N

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Masculino Femenino
                            Total                      

N                                %

SEXO

Cuadro G
Distribución de la población encuestada según nivel  de estudios y sexo

(En porcentajes)

46.3 53.7 100.0

587 681 1268

3.6 6.7 67 5.3

22.1 24.6 297 23.5

16.0 17.6 214 16.9

29.8 28.4 368 29.0

28.5 22.6 322 25.4

NIVEL DE ESTUDIOS

%

N

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Masculino Femenino
                            Total                      

N                                %

SEXO
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Cuadro H
Distribución de la población encuestada según relig ión y sexo

(En porcentajes)

46.3 53.7 100.0

587 681 1268

16.7 12.0 180 14.2

47.9 51.1 629 49.6

31.5 32.6 407 32.1

3.9 4.3 52 4.1

RELIGIÓN

%

N

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Masculino Femenino
                            Total                       

N                                %

SEXO
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1.6 Resultados generales

Cuadro 1
Por favor, ¿podría decirme cuál es el partido polít ico de su preferencia? según variables

(En porcentajes)

53.5 20.8 24.0 1.7

674 263 302 22

58.6 23.4 17.6 .4

51.4 24.0 22.3 2.2

53.1 18.6 27.8 .5

56.1 18.7 24.2 1.1

48.1 20.7 26.2 5.1

61.1 27.8 5.6 5.6

47.9 27.1 25.0 .0

52.2 17.2 28.5 2.2

55.7 19.5 23.6 1.2

45.5 18.2 36.4 .0

51.2 23.5 22.8 2.5

51.3 19.5 27.0 2.2

55.3 22.0 21.3 1.3

51.0 22.1 25.1 1.7

54.9 18.6 25.4 1.1

54.5 22.8 20.9 1.8

53.4 20.4 23.6 2.5

60.0 18.5 18.4 3.1

52.9 22.4 22.4 2.4

56.8 22.0 18.8 2.3

52.0 21.3 25.3 1.4

52.0 18.7 28.3 .9

67.0 12.3 19.0 1.7

48.7 22.8 26.5 1.9

52.7 22.7 23.2 1.5

70.0 12.0 16.0 2.0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno ARENA FMLN Otros partidos

RESPUESTA

P3.
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Cuadro 2
En su opinión, ¿cuál es el principal problema que e nfrenta actualmente El Salvador? según variables

(En porcentajes)

60.9 4.6 3.7 6.7 14.8 4.8 1.5 1.8 1.1

770 58 47 85 187 61 19 23 14

58.7 5.8 4.4 6.6 17.9 3.3 1.1 1.5 .7

61.1 3.9 3.3 3.3 18.9 5.5 2.2 1.7 .0

62.7 3.8 2.7 8.6 12.3 3.2 2.4 2.1 2.1

67.9 3.9 3.9 6.6 8.3 6.1 1.1 1.7 .6

55.5 5.5 4.7 6.6 16.8 7.4 .4 2.0 1.2

77.8 5.6 .0 .0 5.6 .0 5.6 .0 5.6

64.6 2.1 .0 4.2 16.7 2.1 8.3 .0 2.1

61.2 5.3 3.7 5.9 13.8 3.2 1.6 2.7 2.7

60.1 4.7 3.4 8.2 15.8 4.2 1.2 2.0 .5

54.5 .0 9.1 18.2 18.2 .0 .0 .0 .0

61.0 4.5 4.7 5.2 13.9 7.2 1.0 1.5 1.0

61.1 5.1 2.9 7.7 12.7 3.8 2.2 2.9 1.5

60.7 4.1 4.4 5.9 16.6 5.7 .9 .9 .7

60.1 4.1 1.8 6.7 18.4 3.5 2.6 2.0 .9

62.8 5.2 2.7 6.0 15.0 6.5 .3 .5 1.1

62.8 5.8 4.3 5.8 12.6 4.3 .7 2.2 1.4

57.6 3.3 6.9 8.7 12.3 4.7 2.5 2.9 1.1

51.6 1.5 16.6 7.6 15.2 7.6 .0 .0 .0

59.8 5.1 5.1 5.7 14.5 7.1 .7 2.0 .0

57.3 6.1 2.8 9.4 16.0 4.7 1.4 1.9 .5

61.4 2.4 2.7 7.1 16.8 4.9 1.6 2.2 .8

65.7 6.2 1.6 5.3 11.8 2.2 2.5 1.6 3.1

58.3 2.8 5.6 7.8 18.3 4.4 .6 .6 1.7

61.3 4.5 3.3 5.6 15.8 5.2 1.6 1.9 .8

62.5 4.9 2.5 7.9 12.8 4.4 1.7 2.0 1.2

52.9 9.8 11.8 7.8 5.9 3.9 2.0 3.9 2.0

60.2 5.1 4.5 7.3 15.2 3.6 2.1 1.0 1.0

61.2 4.2 3.4 6.5 12.2 8.3 .4 3.0 .8

63.4 3.3 2.0 5.7 15.9 4.3 1.3 2.3 1.7

45.5 9.1 9.1 9.1 18.1 4.6 .0 4.5 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

1 2 3 4 5 6 7 8 9

RESPUESTA

P4.

DETALLE DE RESPUESTA:

  1. Delincuencia / inseguridad
  2. Desempleo
  3. Pobreza
  4. Economía / alto costo de la vida / dolarización
  5. Violencia
  6. Maras
  7. Corrupción
  8. Mala política gubernamental / el Gobierno / la política / los políticos / los partidos
  9. Otras respuestas
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Ilustración 1

Opinión sobre la situación general del país
en comparación con el año pasado

Peor
67.5%

Igual
28.2%

Mejor
4.3%

En su opinión, ¿la situación general del país duran te el 2015 fue mejor,
igual o peor en comparación con el año pasado?
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Cuadro 3
En su opinión, ¿la situación general del país duran te el 2015 fue mejor, igual o peor en comparación

con el año pasado? según variables
(En porcentajes)

67.5 28.2 4.3

855 358 55

62.9 30.2 6.9

65.6 31.7 2.8

69.4 26.5 4.0

67.2 29.0 3.8

70.8 25.7 3.5

72.2 22.2 5.6

60.4 35.4 4.2

67.0 28.7 4.3

68.1 27.7 4.2

63.6 27.3 9.1

67.3 28.3 4.4

65.4 29.0 5.6

69.2 27.6 3.2

71.7 25.4 2.9

66.1 30.6 3.2

68.7 26.6 4.7

62.6 30.2 7.2

62.7 34.3 3.0

61.7 31.6 6.7

71.0 23.8 5.1

70.1 27.4 2.5

68.2 27.7 4.0

62.8 33.9 3.3

65.8 29.4 4.8

71.7 23.8 4.4

69.2 28.9 1.9

67.2 29.8 3.0

83.7 12.9 3.4

53.6 38.1 8.3

72.7 22.8 4.5

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Peor Igual Mejor

RESPUESTA

P5.
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Cuadro 4
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la c ual la situación del país está mejor en comparación  con el año pasado?

según variables
[Solo para los que respondieron que la situación ge neral del país está mejor]

(En porcentajes)
n=55

3.6 1.8 14.6 5.5 3.6 20.0 32.7 10.9 1.8 5.4

2 1 8 3 2 11 18 6 1 3

10.5 5.3 26.4 10.6 .0 10.5 21.1 .0 5.2 10.5

.0 .0 .0 19.9 .0 40.0 40.1 .0 .0 .0

.0 .0 13.3 .0 .0 20.0 40.0 26.7 .0 .0

.0 .0 14.3 .0 14.3 28.6 28.5 14.2 .0 .0

.0 .0 .0 .0 11.2 22.2 44.5 11.1 .0 11.1

.0 .0 .0 .0 .0 .0 100.0 .0 .0 .0

.0 .0 50.0 .0 .0 .0 50.0 .0 .0 .0

.0 12.5 25.0 .0 .0 25.0 25.0 12.5 .0 .0

.0 .0 16.0 8.0 8.0 16.0 36.0 12.0 .0 4.0

.0 .0 .0 .0 .0 100.0 .0 .0 .0 .0

11.1 .0 5.6 5.6 .0 22.2 27.8 11.1 5.6 11.1

3.0 3.0 15.2 3.0 3.0 21.2 30.3 15.2 3.0 3.0

4.5 .0 13.6 9.1 4.6 18.2 36.4 4.5 .0 9.1

.0 .0 40.0 .0 10.0 20.0 20.0 10.0 .0 .0

.0 .0 .0 16.7 8.4 41.8 8.3 8.3 .0 16.6

15.3 .0 7.7 .0 .0 23.1 38.5 7.7 .0 7.7

.0 5.0 15.0 5.0 .0 5.0 50.0 15.0 5.0 .0

49.8 .0 .0 .0 .0 .0 50.2 .0 .0 .0

5.0 .0 10.0 5.0 5.0 15.0 40.0 5.0 5.0 10.0

.0 .0 9.1 9.1 9.1 36.3 27.3 9.0 .0 .0

.0 11.1 22.2 .0 .0 22.2 33.3 11.1 .0 .0

.0 .0 23.1 7.7 .0 15.4 23.0 23.1 .0 7.6

16.6 .0 .0 16.7 .0 .0 33.4 16.7 16.6 .0

.0 3.3 16.7 3.3 3.3 20.0 36.7 10.0 .0 6.7

5.5 .0 11.1 5.6 5.6 27.8 27.8 11.1 .0 5.5

.0 .0 100.0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

9.9 .0 30.1 5.0 .0 15.0 20.0 15.0 .0 5.0

.0 .0 11.1 11.2 11.2 22.2 22.2 .0 .0 22.2

.0 4.0 4.0 4.0 4.0 20.0 48.0 12.0 4.0 .0

.0 .0 .0 .0 .0 100.0 .0 .0 .0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

RESPUESTA

P6.

DETALLE DE RESPUESTA:

1. Bajó el costo de la canasta básica
2. Bajó el costo de los servicios básicos (agua, electricidad, etc.)
3. Mejoró la economía del país
4. Aumentó el empleo / más oportunidades laborales
5. La aplicación de subsidios
6. Mejoró la seguridad
7. Los programas sociales del Gobierno
8. Buena gestión del Gobierno
9. Otras razones

10.    No sabe, no responde
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Cuadro 5
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la c ual la situación del país está peor en comparación

con el año pasado? según variables
[Solo para los que respondieron que la situación ge neral del país está peor]

(En porcentajes)
n=855

5.5 4.4 12.0 1.6 42.8 5.8 5.5 17.6 1.4 2.1 1.2

47 38 103 14 366 50 47 150 12 18 10

5.8 5.2 14.4 1.7 43.9 4.0 4.6 16.2 1.7 1.2 1.2

5.9 1.7 7.6 4.2 44.1 2.5 5.9 24.6 .8 .9 1.7

6.2 5.4 11.2 1.2 42.5 4.2 5.8 20.5 .4 2.7 .0

4.9 5.7 13.9 1.6 42.3 7.3 8.1 13.0 .8 .8 1.6

4.4 3.3 12.6 .6 41.8 11.0 3.9 13.2 3.3 3.9 2.2

.0 .0 15.4 .0 38.5 7.7 7.7 30.8 .0 .0 .0

.0 .0 3.4 6.9 27.6 6.9 13.8 41.4 .0 .0 .0

5.6 7.9 9.5 .0 38.1 5.6 3.2 21.4 2.4 4.0 2.4

6.4 4.9 12.6 2.2 44.1 3.4 5.9 17.0 .7 2.5 .2

14.3 .0 14.3 .0 42.9 .0 14.3 .0 .0 14.3 .0

4.7 2.9 13.1 1.1 44.9 9.5 4.7 13.9 2.2 .7 2.2

4.4 3.4 12.0 2.3 43.5 3.4 6.5 20.3 1.0 2.3 .8

6.4 5.3 12.1 1.1 42.2 7.8 4.7 15.3 1.7 1.9 1.5

4.1 4.5 11.0 1.6 45.1 6.5 8.5 15.4 1.6 .8 .8

4.5 4.5 12.7 1.2 44.3 5.3 4.1 17.6 1.6 2.1 2.0

6.3 4.2 11.0 3.1 38.8 5.7 3.7 21.5 1.0 3.1 1.6

8.0 4.6 13.8 .6 41.9 5.7 5.2 16.1 1.1 2.9 .0

9.5 4.7 9.5 .0 42.8 7.1 4.8 19.1 .0 2.4 .0

8.7 4.4 14.2 .5 42.9 6.5 3.3 13.6 1.6 2.7 1.6

6.6 1.3 9.2 2.0 50.7 8.5 3.9 13.2 .7 2.0 2.0

3.9 5.8 15.1 1.9 38.0 4.6 7.0 17.8 2.3 2.3 1.2

3.2 5.0 9.1 2.3 42.9 4.6 6.9 23.3 .9 1.4 .5

5.3 6.2 13.3 1.8 43.4 .9 5.3 16.8 .0 5.3 1.8

5.8 3.9 11.1 1.9 42.5 8.0 5.8 17.6 1.4 1.2 .7

5.8 4.8 13.0 1.0 43.8 4.4 4.5 17.1 2.0 1.7 1.7

.0 2.8 11.1 2.8 36.1 8.3 11.1 22.2 .0 5.5 .0

5.3 4.2 11.7 .9 42.6 6.4 6.0 17.2 1.8 2.4 1.5

5.9 3.6 12.7 2.7 39.1 5.4 5.0 22.3 .5 1.8 .9

4.9 6.8 12.3 1.9 48.7 4.3 4.9 11.8 1.9 1.9 .6

6.3 .0 12.5 6.2 37.5 12.5 6.2 18.8 .0 .0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

RESPUESTA

P7.

DETALLE DE RESPUESTA:

  1. Subió el costo de la canasta básica y el costo de la vida
  2. La economía empeoró o está estancada
  3. Aumentó el desempleo / pocas oportunidades laborales
  4. La eliminación de subsidios y aumento de impuestos
  5. Aumentó la inseguridad / la delincuencia
  6. Las maras tienen más control
  7. Mayor corrupción en el Gobierno
  8. Mala gestión del Gobierno
  9. Falta de educación y pérdida de valores
10. Otras razones
11. No sabe, no responde
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Cuadro 6
¿Cree usted que durante este año la pobreza en el p aís aumentó, disminuyó o siguió igual? según variab les

(En porcentajes)

6.9 43.2 49.9

87 545 630

7.3 39.1 53.7

6.7 48.1 45.2

7.6 40.7 51.8

7.6 42.1 50.3

5.1 48.6 46.3

5.6 33.3 61.1

10.4 41.7 47.9

5.4 46.2 48.4

6.7 42.0 51.3

.0 45.5 54.5

7.6 44.1 48.3

9.2 42.1 48.7

4.9 44.2 51.0

5.9 50.3 43.9

6.0 45.3 48.6

7.2 36.8 56.0

9.0 37.9 53.1

7.4 34.3 58.3

7.7 45.5 46.8

8.9 41.3 49.8

5.2 42.2 52.6

6.6 45.3 48.1

6.1 49.2 44.7

7.5 44.7 47.8

5.9 38.8 55.3

9.6 38.5 51.9

6.0 41.1 52.9

4.9 35.7 59.3

11.3 55.0 33.6

.0 36.3 63.7

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Disminuyó Siguió igual Aumentó

RESPUESTA

P8.
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Ilustración 2

Opinión sobre la situación económica 
del país durante el 2015

Mejoró  5.0%

Siguió igual  48.9%

Empeoró  46.1%

 En su opinión, ¿durante el presente año la situaci ón económica del país
mejoró, empeoró o siguió igual?
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Cuadro 7
 En su opinión, ¿durante el presente año la situaci ón económica del país mejoró, empeoró o siguió igua l? según variables

(En porcentajes)

46.1 48.9 5.0

584 620 63

43.7 50.5 5.8

41.1 56.6 2.2

53.1 40.8 6.2

45.1 50.0 4.9

42.8 52.9 4.3

38.9 55.6 5.6

50.0 39.6 10.4

49.5 43.1 7.4

47.7 47.8 4.5

63.6 36.4 .0

41.6 54.4 3.9

47.2 46.3 6.5

45.2 51.2 3.7

44.5 52.0 3.5

46.1 49.3 4.6

46.8 48.2 5.0

47.5 45.3 7.2

44.8 53.7 1.5

40.3 54.0 5.7

44.6 49.8 5.6

45.4 50.0 4.6

53.6 41.4 5.0

36.7 57.8 5.6

43.4 51.8 4.8

53.0 42.1 4.9

57.7 36.5 5.8

49.4 46.6 4.0

58.2 39.9 1.9

28.4 62.0 9.6

45.4 45.5 9.1

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Empeoró Siguió igual Mejoró

RESPUESTA

P9.
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Ilustración 3

Opinión sobre su economía familiar
durante el 2015

Mejoró  10.9%

Siguió igual  62.2%

Empeoró  26.9%

Ahora bien, durante el presente año, ¿su situación económica familiar mejoró,
empeoró o siguió igual?
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Cuadro 8
Ahora bien, durante el presente año, ¿su situación económica familiar mejoró, empeoró o siguió igual? según variables

(En porcentajes)

26.9 62.2 10.9

341 788 138

25.8 63.6 10.5

26.7 61.6 11.7

26.8 59.5 13.7

25.7 64.5 9.8

29.3 63.3 7.4

27.8 44.4 27.8

20.8 70.8 8.3

21.3 68.1 10.6

29.4 59.2 11.4

18.2 72.7 9.1

26.8 63.4 9.8

27.3 60.7 12.1

26.6 63.5 9.9

14.6 71.1 14.3

24.9 61.2 13.8

33.8 57.2 9.0

37.9 57.4 4.7

49.2 50.8 .0

32.0 61.0 7.1

29.4 61.2 9.3

19.9 64.4 15.8

24.0 63.8 12.2

23.3 63.9 12.8

27.0 64.7 8.3

26.6 59.8 13.5

40.4 44.2 15.4

27.9 64.5 7.6

32.5 61.0 6.5

18.5 58.6 22.9

40.9 54.6 4.5

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Empeoró Siguió igual Mejoró

RESPUESTA

P10.
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Cuadro 9
En su opinión, ¿cuál considera que es la principal razón por la que su economía familiar empeoró

durante el 2015? según variables
[Solo para los que respondieron que su situación ec onómica familiar empeoró durante el 2015]

(En porcentajes)
n=338

30.8 8.9 8.6 31.1 3.6 4.7 1.5 3.8 1.8 1.5 1.8 2.1

104 30 29 105 12 16 5 13 6 5 6 7

28.1 5.6 9.9 40.9 2.8 4.2 1.4 1.4 .0 1.4 2.8 1.4

27.1 10.4 4.2 31.3 2.1 8.3 2.1 4.1 4.1 .0 2.1 4.2

35.4 6.1 8.1 38.4 1.0 5.1 .0 .0 1.0 2.0 1.0 2.0

28.3 10.9 19.6 23.9 6.5 .0 .0 4.3 2.2 .0 .0 4.3

31.1 13.5 4.1 16.3 6.8 5.4 4.0 10.8 2.7 2.7 2.7 .0

.0 20.0 20.0 20.0 20.0 .0 .0 .0 .0 .0 20.0 .0

20.0 20.0 .0 40.0 .0 .0 .0 .0 .0 10.0 .0 10.0

23.1 5.1 10.3 30.8 10.3 7.7 .0 .0 2.6 5.1 5.1 .0

32.8 5.7 9.2 40.2 3.4 4.0 .0 1.1 .6 .6 .6 1.7

50.0 .0 50.0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

32.4 13.9 6.5 16.7 .9 5.6 4.6 10.2 3.7 .9 1.9 2.8

28.9 9.4 11.3 27.7 2.5 6.3 .6 6.3 .0 1.3 3.1 2.5

32.4 8.4 6.2 34.1 4.5 3.3 2.2 1.7 3.3 1.7 .6 1.7

31.2 6.2 12.5 37.5 .0 4.1 .0 .0 6.2 .0 2.1 .0

33.7 9.8 8.7 29.4 3.3 5.4 1.1 1.1 3.3 1.1 2.2 1.1

28.0 10.7 5.4 36.6 4.3 3.2 .0 4.3 .0 2.1 3.2 2.1

30.5 7.6 9.5 24.8 4.8 5.7 3.8 7.6 .0 1.9 .0 3.8

33.3 6.0 6.1 18.2 6.1 9.1 3.0 12.1 3.0 .0 .0 3.0

37.9 10.5 6.3 25.3 .0 6.3 2.1 7.4 1.0 .0 1.0 2.1

30.6 9.7 6.4 33.9 4.9 4.8 1.6 1.6 .0 1.6 3.2 1.6

26.8 7.1 11.3 40.9 4.2 .0 1.4 1.4 4.2 1.4 .0 1.4

24.7 9.1 11.7 32.5 5.2 5.2 .0 .0 1.3 3.9 3.9 2.6

33.3 9.5 7.1 31.0 4.8 7.1 .0 4.8 .0 .0 .0 2.4

26.9 10.8 10.8 30.6 3.6 3.0 2.4 4.2 1.8 1.2 2.4 2.4

37.0 6.5 6.5 30.6 .9 6.5 .9 3.7 1.8 2.8 .9 1.8

23.8 4.7 4.8 38.1 14.3 4.8 .0 .0 4.8 .0 4.8 .0

30.3 8.0 10.1 35.7 2.7 3.2 1.1 2.1 1.6 1.1 1.6 2.7

28.9 12.0 9.7 26.5 6.0 7.2 .0 1.2 2.4 2.4 2.4 1.2

29.1 5.4 3.7 27.3 3.7 5.5 5.4 12.7 1.8 1.8 1.8 1.8

55.5 22.3 .0 .0 .0 11.2 .0 11.1 .0 .0 .0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

RESPUESTA

P11.

DETALLE DE RESPUESTA:

  1. Subió el costo de la canasta básica   7. Recibió menos remesas
  2. Aumentó el costo de los servicios básicos   8. Perdió cosechas por la sequía
  3. Aumentaron los impuestos   9. Dejó de trabajar por la delincuencia
  4. Alguien de la familia perdió el empleo 10. Bajaron las ventas
  5. Aumento de gastos de seguridad / pago de extorsión 11. Cambiaron las políticas gubernamentales
  6. No hay empleos, oportunidades 12. Otras razones
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Cuadro 10
¿Qué tanto cree que le afectará a su economía famil iar la aplicación del nuevo impuesto a la telefonía : mucho, algo, poco o

nada? según variables
(En porcentajes)

9.3 20.5 12.2 58.0

117 258 153 730

9.1 17.5 9.9 63.5

7.8 19.4 10.6 62.2

9.4 22.4 15.4 52.8

10.4 21.4 10.4 57.7

9.6 21.1 12.3 57.0

5.6 16.7 33.3 44.4

12.5 31.3 20.8 35.4

11.2 23.5 18.2 47.1

8.9 18.4 9.9 62.7

9.1 .0 18.2 72.7

8.7 21.7 10.5 59.1

11.3 24.9 13.7 50.1

7.6 16.7 10.8 64.9

7.3 24.0 15.2 53.5

5.7 18.8 12.6 62.9

8.7 22.8 9.1 59.4

17.2 16.0 11.0 55.8

15.4 12.3 4.6 67.7

13.6 17.3 10.2 58.9

9.4 17.4 7.5 65.6

6.0 20.9 14.1 58.9

7.8 26.6 16.3 49.2

10.3 19.4 11.4 58.9

9.8 22.0 13.3 54.9

8.4 17.8 9.4 64.5

7.7 26.9 23.1 42.3

8.1 18.2 12.3 61.4

5.4 17.2 10.3 67.1

15.1 29.4 14.1 41.4

18.2 9.1 9.1 63.6

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Nada Poco Algo Mucho

RESPUESTA

P12.
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Ilustración 4

¿Cómo cree que va a estar el país el
próximo año en términos económicos?

11.7%

25.4%

59.9%

2.9%

Mejor Igual Peor No sabe

En general, ¿cómo cree que va a estar el país el pr óximo año en términos
económicos: mejor, igual o peor?
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Cuadro 11
En general, ¿cómo cree que va a estar el país el pr óximo año en términos económicos: mejor, igual o pe or? según variables

(En porcentajes)

59.9 25.4 11.7 2.9

760 322 149 37

63.3 21.4 10.9 4.4

57.2 27.2 12.8 2.8

57.4 28.7 12.6 1.3

64.5 22.9 7.7 4.9

58.8 25.3 13.6 2.3

44.4 27.8 16.7 11.1

58.3 31.3 10.4 .0

61.7 23.4 11.7 3.2

60.6 25.7 10.7 3.0

36.4 36.4 27.3 .0

59.7 24.8 12.8 2.7

56.6 27.3 14.5 1.7

62.9 23.8 9.4 4.0

62.1 25.9 10.5 1.5

63.4 26.0 8.1 2.4

59.7 23.4 14.4 2.5

52.9 25.9 15.5 5.8

64.2 25.4 6.0 4.5

53.4 22.8 17.8 6.0

61.2 23.8 11.2 3.7

63.0 27.7 8.4 .8

60.7 26.2 11.5 1.6

57.2 30.0 10.0 2.8

57.9 26.9 12.4 2.9

64.4 22.1 11.1 2.5

59.6 17.3 15.4 7.7

65.0 22.0 9.9 3.1

66.6 23.9 6.8 2.7

42.7 34.8 20.2 2.3

63.6 18.2 9.1 9.1

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Peor Igual Mejor
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P13.
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Ilustración 5

¿Qué tanto Fomilenio II ayudará a reducir
la pobreza en el país?

12.1%

23.1%

32.7%

20.2%

10.9%

1.0%

Mucho Algo Poco Nada No lo conoce No sabe

 En su opinión, ¿qué tanto el Programa Fomilenio II  ayudará a reducir la pobreza
en el país: mucho, algo, poco o nada?
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Cuadro 12
En su opinión, ¿qué tanto el Programa Fomilenio II ayudará a reducir la pobreza en el país:

 mucho, algo, poco o nada? según variables
(En porcentajes)

20.2 32.7 23.1 12.1 10.9 1.0

256 415 293 153 138 13

20.4 32.0 22.9 8.7 15.3 .7

22.8 33.9 17.2 11.1 13.3 1.7

23.1 35.4 23.9 11.3 5.9 .5

18.0 33.3 24.6 12.6 10.4 1.1

15.6 28.4 25.3 17.1 12.0 1.6

22.2 55.6 11.1 11.1 .0 .0

8.3 33.3 41.7 12.5 4.2 .0

19.1 37.8 25.5 9.6 7.4 .5

22.8 32.4 22.0 11.9 10.4 .5

27.3 45.5 18.2 .0 9.1 .0

17.9 29.5 22.1 13.8 14.5 2.2

18.7 33.9 25.5 13.6 7.5 .7

21.4 31.7 21.0 10.7 13.8 1.3

12.2 35.6 29.7 14.3 7.3 .9

19.0 36.6 21.1 8.9 13.3 1.1

26.3 30.2 19.4 12.6 10.8 .7

25.5 26.6 21.2 12.9 12.2 1.4

32.9 25.4 7.5 7.4 22.4 4.5

20.5 25.5 22.8 15.1 15.4 .7

20.6 33.2 19.2 12.1 13.1 1.9

20.1 36.1 25.3 10.3 7.9 .3

17.1 36.8 26.8 12.1 6.2 .9

22.2 33.9 18.9 11.1 12.8 1.1

17.2 33.7 25.6 12.7 10.0 .8

24.6 31.5 21.6 10.3 11.0 1.0

15.4 26.9 19.2 21.2 13.5 3.8

22.0 32.9 22.8 9.8 11.3 1.2

23.6 35.8 18.6 11.8 9.9 .4

12.6 29.1 29.2 17.6 10.9 .7

22.8 49.9 9.1 13.6 4.6 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Nada Poco Algo Mucho No lo conoce
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P14.
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Cuadro 13
 ¿Cree Ud. que durante este año el deterioro del me dio ambiente ha aumentado, ha disminuido

o ha seguido igual? según variables
(En porcentajes)

6.7 36.1 57.1

85 457 722

8.4 37.6 54.0

8.3 35.5 56.1

5.4 27.2 67.4

4.9 47.0 48.1

7.0 40.2 52.7

11.1 33.3 55.6

6.3 29.2 64.6

4.8 25.7 69.5

5.7 35.0 59.3

9.1 36.4 54.5

8.9 43.6 47.5

8.0 32.1 59.9

5.6 39.7 54.7

6.7 36.4 56.9

7.4 34.4 58.2

3.6 37.5 58.9

9.0 36.7 54.4

9.1 51.5 39.4

9.7 50.3 40.0

3.7 41.6 54.7

4.6 28.4 66.9

7.8 25.0 67.2

5.6 34.8 59.6

7.0 38.9 54.1

6.7 33.1 60.3

7.7 30.8 61.6

5.9 36.4 57.6

9.2 34.4 56.4

6.6 36.7 56.6

4.5 36.4 59.1

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Ha disminuido Ha seguido igual Ha aumentado

RESPUESTA

P15.
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Cuadro 14
¿Cree Ud. que durante este año la migración de salv adoreños hacia el extranjero ha aumentado, ha dismi nuido

o ha seguido igual? según variables
(En porcentajes)

8.7 24.0 65.8 1.5

111 304 834 19

9.8 23.3 65.1 1.8

11.7 26.1 60.0 2.2

7.8 26.0 64.3 1.9

7.6 24.6 67.8 .0

7.8 19.8 71.2 1.2

11.1 33.3 55.6 .0

6.3 33.3 58.3 2.1

9.6 22.3 66.0 2.1

7.4 22.3 69.1 1.2

.0 9.1 90.9 .0

10.8 26.0 61.4 1.7

9.2 23.5 65.6 1.7

8.4 24.4 65.9 1.3

6.1 20.7 72.6 .6

7.6 20.3 70.5 1.6

9.3 29.5 59.7 1.4

12.9 27.3 57.2 2.5

11.9 32.8 49.3 6.0

13.1 31.2 54.0 1.7

7.9 18.2 73.4 .5

5.4 19.6 74.2 .8

8.4 24.3 65.4 1.9

7.8 20.6 69.4 2.2

8.4 25.7 64.4 1.4

10.1 23.3 65.1 1.5

5.8 19.2 75.0 .0

7.3 22.8 68.3 1.6

11.0 25.8 62.8 .4

9.3 24.8 63.6 2.3

9.1 22.7 68.2 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Ha disminuido Ha seguido igual Ha aumentado
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P16.
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Cuadro 15
¿Considera usted que durante este año el respeto po r los derechos humanos ha mejorado, ha empeorado o ha

seguido igual en el país? según variables
(En porcentajes)

35.8 52.7 10.4 1.1

454 668 132 14

36.4 53.1 9.8 .7

32.8 58.9 6.7 1.7

38.1 51.2 10.2 .5

30.1 57.4 12.0 .5

38.1 46.7 12.8 2.3

33.3 50.0 11.1 5.6

20.8 60.4 18.8 .0

37.2 51.6 10.6 .5

37.6 52.3 8.9 1.2

27.3 72.7 .0 .0

34.6 52.3 11.8 1.2

35.6 51.6 11.9 .9

36.0 53.6 9.1 1.3

36.7 51.0 11.6 .6

36.0 54.5 8.9 .5

33.8 52.2 12.2 1.8

36.3 52.9 9.0 1.8

35.8 55.2 6.0 3.0

30.6 55.4 12.1 2.0

29.9 58.4 10.7 .9

38.6 51.9 9.0 .5

41.4 46.7 11.2 .6

33.9 53.3 11.7 1.1

32.1 56.1 10.6 1.1

40.8 48.9 9.1 1.2

48.1 38.5 13.5 .0

37.5 51.9 9.3 1.2

41.8 49.4 8.0 .8

27.5 56.0 15.2 1.3

22.7 68.1 9.1 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Ha empeorado Ha seguido igual Ha mejorado
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P17.
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Ilustración 6

Opinión sobre la delincuencia
en comparación con el año pasado

82.5%

14.0%
3.6%

Aumentó Siguió igual Disminuyó

En comparación con el año pasado, ¿cree usted que l a delincuencia
en el país aumentó, siguió igual o disminuyó?
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Cuadro 16
En comparación con el año pasado, ¿cree usted que l a delincuencia en el país aumentó,

siguió igual o disminuyó? según variables
(En porcentajes)

3.6 14.0 82.5

45 177 1045

5.1 13.5 81.5

2.8 10.6 86.6

2.7 13.9 83.4

4.4 12.6 83.1

3.1 17.9 79.0

5.6 11.1 83.3

6.3 8.3 85.4

4.8 15.4 79.8

2.4 14.5 83.2

9.1 9.1 81.8

4.2 13.5 82.3

4.6 11.9 83.5

2.6 15.7 81.6

1.5 8.2 90.4

2.2 13.3 84.5

4.7 16.2 79.1

6.8 19.8 73.4

3.0 19.4 77.6

5.0 17.8 77.2

4.2 13.6 82.2

3.0 10.6 86.4

2.5 13.4 84.1

2.8 16.2 81.0

3.7 15.1 81.2

3.4 10.8 85.7

5.8 17.3 76.9

3.0 13.2 83.8

1.9 9.9 88.2

6.6 18.9 74.5

.0 13.6 86.4

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Disminuyó Siguió igual Aumentó

RESPUESTA

P18.
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Cuadro 17
¿Ha sido usted víctima directa de algún hecho como robo, extorsión o renta, amenazas o de otro hecho,

durante el año 2015? según variables
(En porcentajes)

75.5 24.5

955 310

79.6 20.4

77.6 22.4

65.7 34.3

75.8 24.2

83.6 16.4

61.1 38.9

64.6 35.4

68.4 31.6

73.3 26.7

100.0 .0

83.3 16.7

71.6 28.4

78.8 21.2

68.5 31.5

73.1 26.9

80.8 19.2

81.9 18.1

86.6 13.4

89.9 10.1

78.4 21.6

69.5 30.5

64.8 35.2

71.5 28.5

76.6 23.4

75.3 24.7

76.9 23.1

74.2 25.8

72.9 27.1

79.8 20.2

77.3 22.7

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

No Sí

RESPUESTA

P19.
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Cuadro 18
Pensando en el último hecho que le ha ocurrido en 2 015, de la lista que le voy a entregar, indique por  favor

el número del hecho según variables
[Solo para los que fueron víctima directa de algún hecho como robo, extorsión o renta, amenazas o de

otro hecho, durante el año 2015]
(En porcentajes)

n=310

16.8 10.6 30.0 22.9 11.9 2.9 3.2 1.6

52 33 93 71 37 9 10 5

17.9 21.4 23.2 12.5 19.6 3.6 1.8 .0

7.5 7.5 35.0 22.5 15.0 5.0 2.5 5.0

16.4 8.6 32.8 27.3 5.5 3.1 4.7 1.6

22.7 6.8 27.3 20.4 15.9 2.3 2.3 2.3

19.1 9.5 28.5 26.2 14.3 .0 2.4 .0

28.6 14.3 28.6 .0 14.3 .0 14.3 .0

5.9 23.5 35.3 17.6 5.9 .0 11.8 .0

16.9 8.5 27.1 30.5 5.1 5.1 3.4 3.4

15.7 10.1 31.4 23.9 11.3 3.8 1.9 1.9

.0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

20.6 10.3 27.9 17.6 20.6 .0 2.9 .0

15.1 8.4 32.5 24.7 13.2 3.6 2.4 .0

18.7 13.2 27.1 20.8 10.4 2.1 4.2 3.5

22.2 13.0 39.8 11.1 8.3 3.7 .0 1.9

19.2 11.1 29.3 27.3 10.1 1.0 1.0 1.0

11.3 7.6 28.3 22.6 15.1 5.7 5.7 3.8

6.0 8.0 12.0 40.0 20.0 2.0 12.0 .0

.0 22.3 .0 44.5 33.2 .0 .0 .0

13.3 10.0 13.3 30.0 23.4 3.3 6.6 .0

15.2 8.7 32.6 24.0 13.0 4.4 .0 2.2

21.4 11.6 30.4 20.6 10.7 3.6 .9 .9

15.0 9.7 35.4 21.2 8.0 1.8 6.2 2.7

25.5 7.8 23.5 29.4 7.8 3.9 2.0 .0

15.0 8.8 34.7 23.1 10.9 2.0 3.4 2.0

16.0 14.0 27.0 19.0 16.0 3.0 4.0 1.0

8.3 16.6 25.0 25.0 8.3 8.3 .0 8.3

17.3 11.0 28.9 24.3 10.4 3.5 3.5 1.2

15.5 9.9 26.8 23.9 15.5 2.8 2.8 2.8

18.0 8.2 39.3 16.4 13.1 1.6 1.6 1.6

.0 40.0 .0 40.0 .0 .0 19.9 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

1 2 3 4 5 6 7 8

RESPUESTA

P20.

DETALLE DE RESPUESTA:

1. Robo sin arma, sin agresión o amenaza física
2. Robo sin arma, con agresión o amenaza física
3. Robo con arma
4. Extorsión o renta
5. Amenazas
6. Agresión física sin robo

       7. Daños a la propiedad
       8.    Otro
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Cuadro 19
¿En lo que va del presente año, algún policía lo ma ltrató físicamente o lo golpeó? según variables

(En porcentajes)

95.7 4.3

1214 54

95.6 4.4

96.1 3.9

96.2 3.8

93.4 6.6

96.5 3.5

100.0 .0

100.0 .0

97.9 2.1

94.0 6.0

100.0 .0

96.6 3.4

91.8 8.2

99.1 .9

93.9 6.1

92.9 7.1

98.6 1.4

98.9 1.1

100.0 .0

98.0 2.0

95.3 4.7

92.9 7.1

96.3 3.7

90.5 9.5

96.5 3.5

96.3 3.7

100.0 .0

95.3 4.7

97.3 2.7

95.0 5.0

100.0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

No Sí

RESPUESTA

P21.
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Cuadro 20
¿Cuántas veces?  según variables

(En porcentajes)
n=54

40.8 53.7 5.6

22 29 3

41.6 58.4 .0

14.3 85.7 .0

57.1 42.9 .0

33.3 58.4 8.3

44.5 33.2 22.3

.0 .0 .0

.0 .0 .0

75.0 25.0 .0

38.9 55.6 5.6

.0 .0 .0

35.7 57.1 7.1

37.5 56.2 6.2

66.6 33.4 .0

38.1 47.6 14.3

34.6 65.4 .0

50.0 50.0 .0

100.0 .0 .0

.0 .0 .0

50.2 33.2 16.6

30.0 60.0 10.0

38.5 57.7 3.9

50.0 50.0 .0

35.3 58.8 5.8

54.5 40.9 4.6

26.7 66.6 6.7

.0 .0 .0

43.7 53.1 3.1

42.9 42.9 14.3

33.4 59.9 6.7

.0 .0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Una vez De 2 a 4 veces 5 veces o más

RESPUESTA

P21a.
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Cuadro 21
¿En lo que va del presente año, algún soldado o mil itar  lo maltrató físicamente o lo golpeó? según va riables

(En porcentajes)

97.7 2.3

1239 29

96.7 3.3

97.8 2.2

99.5 .5

95.6 4.4

97.7 2.3

100.0 .0

100.0 .0

98.9 1.1

97.3 2.7

100.0 .0

97.3 2.7

95.7 4.3

99.4 .6

95.6 4.4

97.0 3.0

98.9 1.1

100.0 .0

100.0 .0

98.0 2.0

97.7 2.3

96.5 3.5

98.4 1.6

95.6 4.4

97.5 2.5

98.8 1.2

100.0 .0

97.8 2.2

97.7 2.3

97.4 2.6

100.0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

No Sí

RESPUESTA

P22.
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Cuadro 22
¿Cuántas veces?  según variables

(En porcentajes)
n=29

41.4 51.7 6.9

12 15 2

22.3 66.6 11.1

74.9 25.1 .0

50.0 50.0 .0

37.6 50.0 12.4

49.9 50.1 .0

.0 .0 .0

.0 .0 .0

100.0 .0 .0

31.3 62.5 6.3

.0 .0 .0

45.5 45.5 9.1

40.0 52.0 8.0

49.9 50.1 .0

40.0 53.4 6.6

45.4 45.5 9.1

33.4 66.6 .0

.0 .0 .0

.0 .0 .0

66.7 16.6 16.6

.0 100.0 .0

53.8 46.2 .0

20.0 60.0 20.0

50.0 37.6 12.4

50.0 50.0 .0

.0 79.9 20.1

.0 .0 .0

33.2 53.4 13.3

33.4 66.6 .0

62.6 37.4 .0

.0 .0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Una vez De 2 a 4 veces 5 veces o más

RESPUESTA

P22a.
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Cuadro 23
En lo que va del presente año, debido a amenazas o a un hecho de violencia, ¿ha tenido que cambiar

su lugar de vivienda? según variables
(En porcentajes)

96.0 4.0

1217 51

97.5 2.5

92.8 7.2

94.6 5.4

96.2 3.8

98.4 1.6

94.4 5.6

97.9 2.1

95.7 4.3

94.5 5.5

100.0 .0

98.0 2.0

96.1 3.9

95.9 4.1

95.9 4.1

94.3 5.7

97.1 2.9

97.1 2.9

95.5 4.5

96.6 3.4

97.2 2.8

95.4 4.6

95.3 4.7

96.1 3.9

97.1 2.9

93.6 6.4

100.0 .0

95.4 4.6

95.8 4.2

97.0 3.0

100.0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

No Sí

RESPUESTA

P23.
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Cuadro 24
¿Cuántas veces?  según variables

(En porcentajes)
n=51

68.6 29.4 2.0

35 15 1

71.4 28.6 .0

53.9 46.1 .0

75.0 25.0 .0

71.3 14.3 14.3

74.9 25.1 .0

100.0 .0 .0

100.0 .0 .0

75.0 25.0 .0

60.6 36.4 3.0

.0 .0 .0

87.5 12.5 .0

52.1 43.5 4.4

82.1 17.9 .0

92.8 7.2 .0

52.3 42.9 4.8

74.9 25.1 .0

62.5 37.5 .0

33.3 66.7 .0

60.0 40.0 .0

49.9 50.1 .0

88.2 5.9 5.9

66.7 33.3 .0

57.1 42.9 .0

66.7 27.8 5.6

73.1 26.9 .0

.0 .0 .0

67.7 29.0 3.2

54.5 45.5 .0

88.9 11.1 .0

.0 .0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Una vez De 2 a 4 veces 5 veces o más

RESPUESTA

P23a.
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Cuadro 25
En lo que va del presente año, debido a amenazas o a algún hecho de violencia, ¿alguna persona que viv e en su casa tuvo

que migrar hacia otro país? según variables
(En porcentajes)

88.6 11.4

1123 145

89.8 10.2

88.9 11.1

88.2 11.8

88.5 11.5

87.5 12.5

77.8 22.2

87.5 12.5

89.9 10.1

87.9 12.1

90.9 9.1

89.4 10.6

89.1 10.9

88.1 11.9

87.8 12.2

85.4 14.6

91.0 9.0

91.4 8.6

92.5 7.5

91.9 8.1

87.8 12.2

88.0 12.0

85.7 14.3

88.9 11.1

88.7 11.3

88.0 12.0

90.4 9.6

88.3 11.7

87.4 12.6

90.1 9.9

86.4 13.6

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

No Sí

RESPUESTA

P24.
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Cuadro 26
¿Cuántas personas?

(En porcentajes)
n=145

59.3 34.5 6.2

86 50 9

75.0 21.4 3.6

49.9 45.1 5.0

54.5 36.4 9.1

57.1 33.4 9.5

59.3 37.6 3.1

100.0 .0 .0

66.7 .0 33.3

42.1 52.6 5.3

52.8 41.7 5.6

100.0 .0 .0

72.1 23.3 4.7

53.1 42.2 4.7

64.2 28.4 7.4

66.6 26.2 7.2

50.0 40.8 9.3

60.0 40.0 .0

66.6 29.2 4.2

79.9 20.1 .0

66.7 29.1 4.2

57.7 38.5 3.8

59.1 38.7 2.3

54.3 32.6 13.1

54.9 35.0 10.0

56.3 39.5 4.2

69.4 28.6 2.0

20.0 20.0 59.9

60.7 33.0 6.3

54.5 39.4 6.1

56.7 36.7 6.7

100.0 .0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Una persona De 2 a 4 personas 5 personas o más

RESPUESTA

P24a.
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Cuadro 27
En lo que va del presente año, debido a amenazas u otros hechos de  violencia, ¿algún niño, niña o jov en que vive en su

casa tuvo que cambiar de escuela o instituto? según  variables
(En porcentajes)

91.9 8.1

1165 103

92.0 8.0

92.2 7.8

89.0 11.0

92.4 7.6

95.3 4.7

94.4 5.6

91.7 8.3

91.0 9.0

91.4 8.6

90.9 9.1

92.9 7.1

89.9 10.1

93.5 6.5

92.7 7.3

89.4 10.6

91.4 8.6

94.6 5.4

91.1 8.9

94.0 6.0

91.1 8.9

92.4 7.6

90.0 10.0

92.8 7.2

93.6 6.4

88.7 11.3

92.3 7.7

91.8 8.2

89.7 10.3

94.0 6.0

90.9 9.1

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

No Sí

RESPUESTA

P25.
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Cuadro 28
¿Cuántas veces? según variables

(En porcentajes)
n=103

77.7 22.3

80 23

86.3 13.7

78.5 21.5

70.7 29.3

71.4 28.6

91.7 8.3

.0 100.0

75.0 25.0

70.6 29.4

78.4 21.6

.0 100.0

86.2 13.8

74.5 25.5

81.8 18.2

80.0 20.0

74.4 25.6

79.2 20.8

80.0 20.0

100.0 .0

77.8 22.2

68.4 31.6

71.4 28.6

84.4 15.6

84.6 15.4

70.0 30.0

80.4 19.6

100.0 .0

80.0 20.0

77.7 22.3

66.7 33.3

100.0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Una vez De 2 a 4 veces

RESPUESTA

P25a.
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Cuadro 29
De lo que usted ha visto u oído sobre la actuación de la PNC en el combate de la criminalidad durante este año,

¿considera que los policías están actuando apegados  a la ley o, que se están excediendo
en el uso de la fuerza? según variables

(En porcentajes)

62.4 27.6 7.9 2.1

791 350 100 27

58.5 30.6 9.4 1.5

60.0 27.8 10.5 1.7

65.1 24.9 7.2 2.7

55.2 36.0 6.0 2.7

69.2 22.2 6.6 1.9

83.3 11.1 5.6 .0

66.7 27.1 4.2 2.1

67.0 20.7 10.6 1.6

58.9 30.5 7.9 2.7

54.5 45.5 .0 .0

64.1 26.8 7.4 1.7

61.8 27.6 9.4 1.2

62.8 27.6 6.6 2.9

56.3 37.9 3.8 2.0

61.8 29.3 6.5 2.4

64.0 23.0 11.5 1.4

69.1 17.3 11.2 2.5

73.1 14.9 9.0 3.0

65.1 23.8 9.7 1.3

61.2 28.5 6.1 4.2

58.4 33.4 6.2 1.9

62.9 26.5 9.0 1.6

51.7 37.2 8.3 2.8

64.9 25.3 7.8 2.1

62.6 27.5 8.1 1.7

67.3 23.1 5.8 3.8

60.2 27.3 9.5 3.0

62.7 30.0 6.1 1.1

65.9 26.8 6.0 1.3

72.7 22.7 4.6 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Los policías
están actuando

apegados a la ley

Se están
excediendo en el
uso de la fuerza

Algunos policías
actúan apegados
a la ley y otros se

exceden en el
uso de la fuerza

No sabe, no
responde

RESPUESTA

P26.
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Cuadro 30
Cuando usted ve pasar algún policía, ¿qué tan segur o se siente: muy seguro, algo seguro,

 poco o nada seguro? según variables
(En porcentajes)

20.4 32.7 26.4 20.4

258 413 334 258

21.2 31.0 25.2 22.6

22.8 35.0 20.6 21.6

23.3 34.6 27.9 14.2

19.8 35.7 23.6 20.9

14.2 28.0 31.9 26.0

11.1 27.8 38.9 22.2

16.7 33.3 37.5 12.5

18.6 35.6 27.7 18.1

23.8 33.2 24.8 18.1

27.3 36.4 27.3 9.1

16.9 30.6 26.4 26.1

21.0 33.8 25.8 19.4

20.0 31.8 27.0 21.2

19.8 35.3 26.2 18.6

23.3 35.5 27.9 13.3

22.6 29.1 24.4 24.0

15.2 29.3 26.8 28.6

13.9 26.1 18.5 41.5

17.2 27.7 24.3 30.7

23.5 30.0 23.5 23.0

22.3 35.1 27.7 14.9

20.6 37.7 30.5 11.2

22.2 31.1 27.2 19.4

16.8 32.9 29.2 21.1

24.6 33.7 21.4 20.4

25.0 28.9 30.8 15.4

22.9 33.9 26.8 16.4

17.5 31.2 26.2 25.1

18.1 32.4 25.1 24.4

9.1 27.3 31.9 31.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Nada seguro Poco seguro Algo seguro Muy seguro

RESPUESTA

P27.
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Cuadro 31
Recientemente varias Iglesias protestantes se han u nido para pedir que el Gobierno y la sociedad civil  busquen un diálogo

con las pandillas como una alternativa para reducir  la violencia. ¿Está usted de acuerdo o en desacuer do con que el
Gobierno y otros sectores sociales establezcan un d iálogo con las pandillas que busque reducir

la violencia en el país? según variables
(En porcentajes)

59.1 39.8 1.1

749 505 14

56.4 43.3 .4

61.7 37.2 1.1

67.3 31.4 1.3

57.9 41.0 1.1

49.1 49.4 1.6

55.6 44.4 .0

60.4 37.5 2.1

73.4 26.1 .5

60.1 38.6 1.3

72.7 27.3 .0

50.6 48.4 1.0

65.4 34.1 .5

53.6 44.8 1.6

55.4 44.3 .3

59.6 38.7 1.6

58.7 39.5 1.8

63.3 35.9 .7

47.8 50.7 1.5

49.0 50.0 1.0

53.3 45.8 .9

63.0 35.6 1.4

70.1 29.0 .9

62.8 36.6 .6

59.3 39.6 1.1

57.5 41.3 1.2

55.8 42.3 1.9

61.6 36.8 1.6

54.0 45.6 .4

58.6 40.7 .7

54.6 45.4 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

En desacuerdo De acuerdo
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P28.
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Cuadro 32
¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que el G obierno implemente una Ley de Rehabilitación

de pandilleros? según variable
(En porcentajes)

31.8 68.2

399 858

30.5 69.5

32.2 67.8

35.2 64.8

28.6 71.4

30.0 70.0

23.5 76.5

27.1 72.9

41.9 58.1

31.3 68.7

45.5 54.5

28.2 71.8

35.7 64.3

28.3 71.7

34.1 65.9

29.2 70.8

29.7 70.3

34.3 65.7

36.9 63.1

27.6 72.4

26.5 73.5

33.6 66.4

35.8 64.2

36.1 63.9

31.9 68.1

31.0 69.0

21.1 78.9

32.7 67.3

32.3 67.7

28.5 71.5

45.0 55.0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

En desacuerdo De acuerdo

RESPUESTA

P29.
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Cuadro 33
Si una persona comete un delito grave en el país, e n su opinión, ¿qué tan probable es que la Fiscalía lo investigue y aporte

pruebas de su participación en el delito? según var iables
(En porcentajes)

16.3 36.5 24.9 21.1 1.1

207 463 316 268 14

14.6 38.2 21.4 25.1 .7

16.7 37.2 25.0 19.4 1.7

23.9 38.3 23.3 13.4 1.1

11.5 32.8 28.4 26.2 1.1

10.5 34.3 28.4 25.7 1.2

16.7 38.9 33.3 11.1 .0

27.1 37.5 25.0 10.4 .0

14.9 41.5 23.9 19.1 .5

18.5 37.9 22.8 19.6 1.2

.0 54.5 36.4 9.1 .0

13.0 31.4 27.8 26.3 1.5

14.8 36.0 28.4 20.1 .7

17.6 37.0 21.9 22.0 1.5

15.4 37.6 26.2 20.1 .6

17.1 40.9 22.2 18.1 1.6

18.4 33.5 23.0 24.1 1.1

14.4 32.4 28.8 23.4 1.1

7.5 29.8 22.4 35.8 4.5

10.4 31.9 26.8 30.2 .7

17.3 37.9 23.8 19.6 1.4

17.7 37.5 22.8 20.9 1.1

21.5 40.2 26.8 10.9 .6

22.2 33.4 20.0 22.8 1.7

14.3 36.7 25.6 22.6 .8

16.7 37.1 26.8 17.9 1.5

17.3 40.4 19.2 23.0 .0

18.1 36.2 26.1 18.4 1.2

12.6 37.3 24.3 25.1 .8

15.6 37.4 22.2 23.8 1.0

13.6 27.3 31.8 22.7 4.6

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Nada probable Poco probable Algo probable Muy probable
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P30.
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Ilustración 7

¿Qué tanto la Fiscalía cumplió con su deber
de investigar los hechos delictivos?

Mucho
13.5%

Algo
24.2%

Poco
44.4%

Nada
17.9%

¿Qué tanto cree usted que en el año 2015, la Fiscal ía ha logrado cumplir con su
deber de investigar a los responsables de cometer h echos delictivos?
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Cuadro 34
¿Qué tanto cree usted que en el año 2015, la Fiscal ía ha logrado cumplir con su deber de investigar a los responsables de

cometer hechos delictivos? según variables
(En porcentajes)

17.9 44.4 24.2 13.5

227 561 306 171

17.5 43.3 23.6 15.6

22.8 44.5 21.1 11.7

22.3 48.0 23.3 6.4

14.3 41.2 27.5 17.0

11.4 42.4 25.9 20.4

16.7 50.0 22.2 11.1

20.8 41.7 29.2 8.3

14.4 49.7 29.4 6.4

19.2 46.7 21.5 12.6

27.3 27.3 27.3 18.2

17.2 38.9 25.1 18.7

16.6 44.9 26.6 11.9

19.1 43.9 22.1 14.9

16.1 43.0 27.5 13.4

17.7 49.7 21.5 11.1

20.2 41.2 22.8 15.9

18.4 42.1 25.2 14.4

17.9 37.3 20.9 23.9

14.5 39.4 23.6 22.5

19.6 43.5 21.0 15.9

18.2 45.7 26.6 9.5

19.7 49.5 24.8 5.9

19.0 42.5 25.1 13.4

17.1 44.7 24.2 14.0

17.9 44.7 25.1 12.3

25.0 44.3 13.5 17.3

19.0 44.5 23.5 12.9

16.0 42.2 25.8 15.9

17.3 47.2 23.3 12.3

9.1 36.4 31.8 22.7

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Nada Poco Algo Mucho

RESPUESTA

P31.
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Cuadro 35
En su opinión, considerando su desempeño al frente de la Fiscalía, ¿los diputados deberían elegir al a ctual fiscal Luís

Martínez para un próximo período, o deberían elegir  a otra persona? según variables
(En porcentajes)

20.2 66.6 13.2

256 844 168

24.7 61.1 14.2

17.2 72.2 10.5

17.4 74.3 8.3

18.6 64.0 17.5

22.6 59.2 18.3

27.8 61.1 11.1

12.5 75.0 12.5

16.0 77.7 6.4

19.5 68.8 11.7

9.1 90.9 .0

24.1 56.8 19.2

21.6 70.4 8.0

18.9 63.3 17.8

15.2 74.9 9.9

19.5 65.3 15.2

22.6 63.0 14.4

24.8 61.5 13.6

23.9 50.8 25.4

28.5 53.4 18.1

19.2 65.9 14.9

18.5 72.6 9.0

14.3 75.7 10.0

21.1 66.1 12.8

17.8 69.0 13.2

23.1 64.6 12.3

23.1 53.8 23.1

18.5 66.0 15.4

26.6 61.6 11.8

16.5 73.5 9.9

36.3 59.1 4.6

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Debería reelegir al
actual fiscal

Deberían elegir a
otra persona

No sabe, no
responde

RESPUESTA

P32.
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Cuadro 36
En su opinión, ¿qué tanta corrupción existe actualm ente en la Fiscalía General de la República: mucha,  alguna,

poca o ninguna? según variables
(En porcentajes)

4.0 22.1 19.4 49.9 4.5

51 281 246 633 57

4.7 21.4 18.9 52.4 2.5

5.0 23.3 19.5 47.2 5.0

2.4 16.9 18.2 57.1 5.4

2.7 22.9 17.5 52.5 4.4

5.8 29.2 23.0 37.0 5.1

16.7 11.1 27.8 44.4 .0

2.1 20.8 27.1 41.7 8.3

1.1 18.1 20.7 54.8 5.3

3.9 21.1 19.1 52.0 3.9

18.2 9.1 9.1 54.5 9.1

4.9 26.5 18.2 45.7 4.7

3.2 22.3 18.7 51.6 4.1

4.7 22.0 20.0 48.5 4.8

3.2 17.2 21.6 56.3 1.7

2.4 20.6 21.4 52.9 2.7

5.0 21.2 16.6 50.0 7.2

6.1 31.3 16.9 38.2 7.6

14.9 34.3 16.4 26.9 7.5

6.0 29.5 17.4 41.6 5.4

3.3 25.7 15.4 50.9 4.7

1.9 18.8 18.7 57.6 3.0

2.8 14.3 25.2 53.0 4.7

4.4 21.6 20.6 50.6 2.8

3.7 24.0 20.2 47.2 4.9

4.7 19.6 17.4 53.8 4.4

1.9 21.2 21.1 50.0 5.8

4.6 22.3 18.6 50.0 4.6

5.3 26.2 19.8 45.3 3.4

2.0 18.2 20.9 54.7 4.3

.0 27.3 22.7 45.4 4.6

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P33.
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Cuadro 37
Algunas personas dicen que el ex presidente Francis co Flores es responsable del robo millonario de fon dos del Estado,

mientras que otros señalan que es inocente y que su  juzgamiento obedece a una persecución política.
¿Usted qué opina? según variables

(En porcentajes)

72.3 15.0 12.7

917 190 161

73.5 15.3 11.3

71.7 12.8 15.5

74.5 16.9 8.6

71.6 11.5 17.0

68.9 15.9 15.2

55.6 33.3 11.1

62.5 27.1 10.4

76.1 14.4 9.6

74.3 14.4 11.2

81.8 9.1 9.1

69.3 14.0 16.7

76.2 13.6 10.2

69.0 16.2 14.8

79.3 13.1 7.6

72.9 13.8 13.3

65.8 16.9 17.3

69.4 16.9 13.7

68.6 13.5 17.9

67.1 15.1 17.8

66.8 16.8 16.3

76.6 13.6 9.8

76.6 15.6 7.8

71.7 13.3 15.0

72.8 15.4 11.8

72.0 15.7 12.3

71.2 9.6 19.2

69.6 13.7 16.8

58.2 31.2 10.6

90.7 5.3 4.0

90.9 .0 9.1

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Francisco Flores
es responsable del
robo millonario de
fondos del Estado

 Francisco Flores
es inocente y su

juzgamiento
obedece a una

persecución
política

No sabe, no
responde

RESPUESTA

P34.
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Ilustración 8

¿Qué sería lo mejor para la investigación del
crimen organizado y la corrupción en el país?

48.2% 47.1%

3.7% 1.0%

Debe fortalecerce
la FGR

Crear una
Comisión

Internacional

Ambas No sabe

Algunos piensan que para poder investigar delitos d e crimen organizado y
graves hechos de corrupción en el país es necesario  crear una Comisión

Internacional, que tenga más independencia. Otros d icen que se debe fortalecer
a la Fiscalía para que pueda actuar con más efectiv idad e independencia. ¿Qué

piensa que sería lo mejor para el país?
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Cuadro 38
Algunos piensan que para poder investigar delitos d e crimen organizado y graves hechos de corrupción e n el país es

necesario crear una Comisión Internacional, que ten ga más independencia. Otros dicen que se debe forta lecer a la Fiscalía
para que pueda actuar con más efectividad e indepen dencia. ¿Qué piensa que sería lo mejor para el país ? según variables

(En porcentajes)

47.1 48.2 3.7 1.0

597 611 47 13

45.5 51.6 2.5 .4

49.4 48.3 1.7 .6

51.5 43.2 4.6 .8

43.2 48.1 6.0 2.7

43.6 51.8 3.5 1.2

50.0 38.9 11.1 .0

54.2 35.4 10.4 .0

47.3 45.7 6.4 .5

48.0 48.2 2.7 1.2

54.5 45.5 .0 .0

44.5 51.4 2.9 1.2

48.7 46.7 4.1 .5

45.7 49.5 3.4 1.5

45.2 50.2 4.1 .6

45.5 49.6 3.3 1.6

51.1 44.6 3.2 1.1

47.5 47.5 4.3 .7

29.9 64.2 4.5 1.5

39.9 55.7 3.4 1.0

46.7 48.6 2.8 1.9

50.0 47.3 2.2 .5

54.2 38.6 6.2 .9

39.5 53.9 5.0 1.7

47.5 46.4 4.8 1.3

50.4 48.2 1.2 .2

42.3 50.0 5.7 1.9

46.9 47.6 4.0 1.5

52.9 44.1 3.0 .0

42.0 53.0 4.0 1.0

59.1 40.9 .0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Crear una
Comisión

Internacional
Fortalecer a la

Fiscalía Ambas
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P35.
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Ilustración 9

¿Qué tanto los planes de seguridad del 
Gobierno están dando resultados?

11.4%

21.8%

41.7%

25%

Mucho Algo Poco Nada

Hablando siempre de la seguridad en el país, ¿qué t anto cree usted que los
planes de seguridad del Gobierno están dando result ados?
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Cuadro 39
Hablando siempre de la seguridad en el país, ¿qué t anto cree usted que los planes de seguridad del Gob ierno

están dando resultados? según variables
(En porcentajes)

25.0 41.7 21.8 11.4

317 529 277 145

25.1 42.9 21.1 10.9

23.9 43.9 22.2 10.0

33.2 40.8 18.0 8.0

22.4 36.1 27.9 13.7

15.6 44.4 23.7 16.3

27.8 44.4 22.2 5.6

37.5 37.5 22.9 2.1

30.9 37.8 23.4 8.0

26.2 44.6 18.3 10.9

36.4 45.5 9.1 9.1

18.7 39.6 26.5 15.2

21.1 44.5 23.3 11.1

28.4 39.3 20.5 11.7

24.5 43.4 23.6 8.4

27.7 45.8 19.5 7.0

24.1 38.9 22.7 14.4

23.0 37.1 21.9 18.0

20.9 37.3 16.4 25.4

15.4 38.6 23.5 22.5

24.3 43.9 20.5 11.2

27.2 44.3 20.9 7.6

32.7 41.1 23.3 2.8

28.4 39.4 22.8 9.4

23.2 41.7 23.7 11.4

25.1 43.8 18.9 12.3

34.6 34.6 19.2 11.5

29.4 41.7 20.3 8.6

32.4 38.8 19.4 9.5

8.9 44.4 27.5 19.2

18.2 45.5 22.7 13.6

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Nada Poco Algo Mucho

RESPUESTA

P36.
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Cuadro 40
Hablando siempre de la seguridad en el país, ¿qué t anto cree que el Plan El Salvador seguro reducirá

la criminalidad en el país? según variables
(En porcentajes)

27.1 42.3 20.8 9.9

340 531 261 124

25.3 44.0 20.5 10.3

24.6 45.8 19.6 10.0

33.3 41.3 18.9 6.6

29.1 36.8 25.3 8.8

20.3 43.4 21.5 14.8

22.2 50.0 27.8 .0

29.8 42.6 23.4 4.3

26.9 41.4 22.6 9.1

29.6 43.0 17.6 9.8

63.6 18.2 18.2 .0

22.3 41.9 24.1 11.7

25.6 42.9 22.3 9.3

28.4 41.7 19.5 10.4

19.8 47.8 24.2 8.3

29.7 45.0 19.1 6.3

27.5 41.7 19.9 10.9

32.1 32.5 19.7 15.7

28.4 43.3 16.4 12.0

21.6 37.8 21.9 18.6

33.8 38.0 18.8 9.4

25.8 45.9 19.8 8.5

28.8 44.9 23.1 3.2

26.4 41.0 21.3 11.2

25.1 43.9 21.7 9.3

28.5 41.8 19.1 10.6

42.3 30.8 21.1 5.8

31.1 42.9 18.9 7.0

33.0 40.2 18.8 8.1

12.7 44.0 26.3 17.0

27.3 31.9 18.1 22.7

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Nada Poco Algo Mucho

RESPUESTA

P37.
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Cuadro 41
Hablando siempre de la seguridad en el país, ¿qué t anto cree usted que el trabajo del Consejo Nacional  para la Seguridad y

Convivencia ha contribuido a mejorar la seguridad e n el país? según variables
(En porcentajes)

23.4 46.5 20.4 8.2 1.6

296 589 259 104 20

20.7 50.2 22.2 6.2 .7

21.1 45.6 18.9 10.5 3.9

35.7 43.7 15.3 4.8 .5

19.7 44.3 22.4 12.6 1.1

12.5 48.6 25.7 10.5 2.7

33.3 38.9 22.2 5.6 .0

31.3 39.6 25.0 2.1 2.1

28.2 48.4 18.6 4.3 .5

26.2 46.6 18.0 8.1 1.2

36.4 45.5 18.2 .0 .0

15.2 46.4 24.3 11.3 2.7

23.5 45.5 21.1 8.2 1.7

23.2 47.3 19.8 8.2 1.5

14.6 51.6 26.2 6.7 .9

24.7 50.7 17.3 6.2 1.1

30.2 40.6 16.5 10.4 2.2

25.6 40.3 21.2 10.4 2.5

20.9 38.8 20.9 14.9 4.5

15.8 44.0 22.8 14.4 3.0

25.7 48.6 16.4 9.3 .0

24.5 44.3 23.9 6.8 .5

28.1 51.4 16.8 1.9 1.9

25.6 48.9 18.9 6.1 .6

21.3 46.7 20.7 9.4 1.9

24.3 45.2 20.6 8.1 1.7

32.7 44.3 21.1 1.9 .0

27.2 44.8 20.8 5.6 1.6

26.3 45.6 17.5 9.9 .8

11.6 52.0 23.2 11.3 2.0

31.9 36.4 9.1 22.7 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Nada Poco Algo Mucho
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P38.
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Cuadro 42
Hablando siempre de la seguridad en el país, ¿qué t anto considera usted que la declaratoria de las pan dillas como grupos

terroristas hecha por la Sala de lo Constitucional contribuirá a reducir la delincuencia
producida por estos grupos? según variables

(En porcentajes)

38.1 34.4 16.3 11.1

479 433 205 140

40.9 35.4 13.5 10.2

43.6 31.3 16.2 8.9

41.2 35.3 15.6 7.8

38.0 32.4 12.8 16.8

26.8 35.8 22.8 14.5

27.8 27.8 38.9 5.6

29.2 37.5 27.1 6.3

42.2 28.3 20.9 8.6

41.4 36.4 12.2 10.0

54.5 36.4 9.1 .0

32.5 34.2 18.1 15.1

36.5 33.6 17.8 12.2

39.5 35.2 15.0 10.2

31.0 39.8 17.8 11.4

39.7 36.7 16.1 7.4

41.0 29.0 12.7 17.4

42.0 30.3 18.2 9.5

28.8 43.9 12.1 15.1

34.3 35.3 17.3 13.2

37.3 34.0 12.7 16.0

40.9 35.2 13.7 10.2

40.9 31.2 21.6 6.3

45.9 30.2 11.2 12.8

34.5 36.9 18.3 10.4

40.3 32.7 15.3 11.6

38.0 34.0 18.0 10.0

41.1 33.9 15.8 9.2

40.9 31.7 14.3 13.1

30.3 37.7 19.3 12.7

13.7 45.5 18.1 22.7

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Nada Poco Algo Mucho

RESPUESTA

P39.
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Cuadro 43
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2015, en la Fiscalía General de la República? se gún variables

(En porcentajes)

35.6 42.4 12.6 8.0 1.3

451 537 160 102 16

34.2 44.0 12.4 8.0 1.5

39.7 39.1 11.7 7.8 1.7

36.5 45.6 12.9 4.6 .5

40.4 40.5 8.7 8.7 1.6

29.7 39.8 16.0 12.9 1.6

33.3 55.6 11.1 .0 .0

33.3 43.8 14.6 8.3 .0

31.4 45.2 17.6 5.9 .0

37.6 43.0 11.7 6.9 .8

54.5 45.5 .0 .0 .0

34.6 39.5 11.9 11.4 2.7

31.5 46.7 12.8 8.7 .3

39.2 38.7 12.5 7.5 2.1

40.7 36.5 15.2 7.3 .3

35.2 46.1 11.1 6.2 1.3

35.4 41.2 9.8 11.9 1.8

30.2 46.0 14.4 7.6 1.8

32.8 44.8 12.0 7.4 3.0

33.7 38.4 11.1 13.5 3.4

38.3 40.7 10.3 9.3 1.4

38.1 42.8 12.5 6.3 .3

33.3 46.4 15.9 4.4 .0

42.8 41.7 7.8 7.2 .6

32.9 42.6 13.4 9.7 1.4

37.4 42.3 12.8 6.1 1.5

30.8 44.3 19.2 5.7 .0

38.5 41.6 11.9 6.7 1.3

31.2 42.2 15.6 9.9 1.1

33.6 43.9 11.6 9.6 1.3

27.2 45.5 18.2 9.1 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha No la conoce

RESPUESTA

P40.
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Cuadro 44
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2015, en la Corte Suprema de Justicia? según var iables

(En porcentajes)

34.1 42.5 13.3 8.6 1.6

431 537 168 109 20

33.8 44.7 10.6 9.1 1.8

40.2 43.6 8.9 5.6 1.7

33.5 45.3 13.9 6.7 .5

37.9 38.5 14.3 6.0 3.3

28.1 37.9 17.6 14.8 1.6

22.2 16.7 38.9 22.2 .0

14.6 47.9 25.0 12.5 .0

27.3 48.1 16.6 7.0 1.1

39.2 42.2 10.1 6.9 1.7

45.5 54.5 .0 .0 .0

32.3 40.4 14.3 11.1 2.0

29.5 45.1 13.6 11.1 .7

38.0 40.2 13.0 6.5 2.4

34.8 42.4 15.5 7.0 .3

36.4 46.2 10.6 5.1 1.6

34.9 40.6 10.1 12.6 1.8

29.2 39.4 17.3 11.2 2.9

37.3 31.3 14.9 13.4 3.0

34.0 38.7 11.4 12.5 3.4

35.5 46.3 9.8 6.1 2.3

39.4 42.9 10.7 6.6 .5

26.5 45.2 19.9 8.1 .3

40.0 38.9 11.1 8.9 1.1

30.8 43.3 15.0 9.1 1.8

37.1 42.8 11.3 7.9 1.0

28.8 42.3 15.4 7.7 5.8

38.2 39.5 14.3 6.7 1.3

29.0 46.6 10.7 12.6 1.1

30.2 46.2 13.0 8.3 2.3

22.7 36.4 18.2 22.7 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha No la conoce

RESPUESTA

P41.
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Cuadro 45
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2015, en la Procuraduría General de la República ? según variables

(En porcentajes)

29.6 43.5 15.9 9.5 1.5

375 551 201 121 19

30.6 45.5 12.4 9.8 1.8

36.1 41.1 15.0 6.1 1.7

28.0 45.4 16.9 9.1 .5

32.8 42.7 14.2 7.1 3.3

24.1 40.9 19.8 14.0 1.2

22.2 38.9 33.3 5.6 .0

22.9 50.0 20.8 6.3 .0

21.9 49.2 19.3 9.1 .5

32.2 44.1 13.4 8.7 1.5

45.5 54.5 .0 .0 .0

30.0 39.1 17.0 11.8 2.2

25.7 46.9 16.7 9.5 1.2

32.9 40.6 15.1 9.6 1.8

30.9 39.7 18.7 10.2 .6

31.7 46.4 14.1 7.0 .8

31.4 43.3 14.1 9.7 1.4

23.4 44.6 16.5 11.9 3.6

34.3 40.3 8.9 14.9 1.5

32.6 37.3 14.1 12.1 4.0

34.1 40.7 15.4 8.4 1.4

30.4 45.9 13.9 9.5 .3

21.9 49.1 21.6 6.9 .6

33.9 38.3 17.8 8.3 1.7

28.3 43.1 16.5 10.2 1.9

30.1 46.8 13.3 8.9 1.0

26.9 40.4 21.2 11.5 .0

33.6 42.7 14.6 7.7 1.5

28.5 44.5 15.2 10.3 1.5

21.9 46.0 18.2 12.6 1.3

22.8 27.3 31.8 18.1 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha No la conoce

RESPUESTA

P42.
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Cuadro 46
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2015, en la Asamblea Legislativa (los diputados) ? según variables

(En porcentajes)

50.6 34.4 9.4 5.6

639 435 119 71

49.6 36.1 8.0 6.2

51.7 36.1 6.1 6.1

57.9 31.4 8.0 2.7

47.8 35.0 11.7 5.5

42.1 35.4 13.6 8.9

44.4 38.9 11.1 5.6

66.7 31.3 2.1 .0

61.2 25.5 11.7 1.6

51.3 35.9 8.1 4.7

63.6 36.4 .0 .0

42.5 36.5 11.4 9.6

48.1 36.9 10.6 4.4

52.7 32.3 8.4 6.6

51.3 32.1 12.0 4.7

52.1 33.5 8.7 5.7

51.3 35.7 7.2 5.8

47.0 37.2 9.4 6.5

47.8 29.9 8.9 13.4

40.9 38.5 9.8 10.8

50.5 36.3 8.5 4.7

52.5 34.0 9.8 3.8

58.0 30.8 9.3 1.9

55.6 26.7 11.1 6.6

49.0 36.5 9.6 5.0

51.4 33.9 8.3 6.4

46.2 40.4 9.6 3.8

59.5 28.7 7.7 4.2

43.7 39.6 10.6 6.1

37.1 43.5 12.0 7.3

41.0 27.3 9.1 22.7

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha

RESPUESTA

P43.
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Cuadro 47
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2015, en la Alcaldía de su localidad? según vari ables

(En porcentajes)

27.8 32.9 13.0 26.2

352 417 165 332

28.7 35.3 11.3 24.7

20.0 31.1 11.7 37.2

27.7 34.9 15.9 21.5

36.6 30.0 12.0 21.3

26.2 30.9 12.5 30.4

16.7 22.2 33.3 27.8

22.9 39.6 10.4 27.1

26.7 32.6 18.7 21.9

28.2 36.0 12.1 23.7

63.6 18.2 18.2 .0

27.8 28.7 11.1 32.4

25.6 34.8 13.1 26.4

29.7 31.3 12.9 26.0

26.5 31.8 16.3 25.3

30.1 37.1 12.7 20.0

28.1 31.3 12.6 28.0

26.1 30.4 9.8 33.7

32.8 29.9 12.0 25.3

29.9 29.2 8.1 32.9

32.3 34.1 10.7 22.9

26.4 34.3 15.0 24.2

23.4 34.7 17.2 24.7

32.8 31.1 12.2 23.9

25.6 33.8 14.5 26.1

28.5 31.7 11.3 28.5

31.4 39.2 11.8 17.6

31.8 32.8 13.4 22.0

20.9 30.4 10.6 38.0

25.8 34.1 14.9 25.2

9.5 52.5 9.5 28.5

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha

RESPUESTA

P44.
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Cuadro 48
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2015, en la Policía Nacional Civil? según variab les

(En porcentajes)

18.5 43.6 18.5 19.4

234 552 234 245

18.7 45.1 14.3 22.0

23.3 43.3 11.1 22.2

17.2 46.5 24.5 11.8

21.9 41.0 21.9 15.3

14.4 40.1 17.1 28.4

11.1 22.2 38.9 27.8

14.6 50.0 22.9 12.5

12.4 49.7 23.2 14.6

20.1 45.1 16.6 18.1

45.5 36.4 18.2 .0

18.9 39.1 17.7 24.3

16.8 44.6 19.8 18.8

20.0 42.8 17.4 19.8

18.1 46.1 21.0 14.8

20.3 48.8 19.2 11.6

21.3 38.3 13.7 26.7

13.8 39.1 19.2 27.9

12.1 42.4 12.1 33.3

17.4 36.9 14.4 31.2

22.1 46.0 12.7 19.2

20.9 46.7 16.0 16.3

15.6 45.0 30.3 9.1

20.6 46.1 17.8 15.5

15.9 43.6 19.4 21.0

20.9 42.4 17.2 19.4

23.5 45.1 19.6 11.7

18.5 49.0 17.6 15.0

20.2 38.0 18.6 23.2

18.6 36.6 21.9 22.9

4.5 40.9 4.6 50.0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha

RESPUESTA

P45.
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Cuadro 49
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2015, en el Gobierno central? según variables

(En porcentajes)

33.5 41.8 12.2 12.5

425 530 155 158

34.2 43.6 10.5 11.6

37.8 41.7 8.9 11.7

37.8 39.7 12.6 9.9

37.2 38.2 12.6 12.0

21.0 45.5 15.6 17.9

27.8 50.0 22.2 .0

35.4 39.6 18.8 6.3

34.6 41.0 14.9 9.6

37.4 40.6 10.4 11.6

54.5 36.4 .0 9.1

26.8 44.0 12.8 16.5

30.2 45.0 12.4 12.4

36.4 39.1 12.0 12.5

30.6 42.9 16.3 10.2

36.1 44.2 10.6 9.2

38.9 39.6 8.6 12.9

28.4 39.6 12.9 19.1

35.9 34.3 4.5 25.4

30.2 39.6 10.1 20.1

34.1 43.4 10.7 11.7

32.6 46.2 13.0 8.2

36.8 39.3 15.9 8.1

38.9 36.6 11.7 12.8

31.7 43.7 12.2 12.4

34.4 41.8 11.3 12.5

30.8 36.5 21.1 11.5

40.1 40.6 10.7 8.6

40.0 46.0 8.4 5.7

14.2 40.7 18.9 26.2

22.7 40.9 13.6 22.7

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha

RESPUESTA

P46.
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Cuadro 50
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2015, en los Partidos políticos? según variables

(En porcentajes)

54.2 31.6 9.1 5.1

686 400 115 65

55.3 32.4 6.9 5.5

53.9 35.5 6.1 4.4

60.6 26.3 9.9 3.2

52.5 28.9 10.9 7.7

45.1 37.6 11.0 6.3

38.9 55.6 5.6 .0

60.4 29.2 10.4 .0

64.4 25.0 6.4 4.3

56.4 30.5 8.7 4.4

72.7 18.2 .0 9.1

45.7 35.8 11.1 7.4

52.9 34.1 8.9 4.1

55.3 29.4 9.3 6.0

55.0 29.8 10.8 4.4

53.7 33.6 7.9 4.9

56.1 31.3 7.2 5.4

52.0 31.4 10.4 6.1

50.8 35.8 6.0 7.5

44.8 36.0 9.4 9.8

54.2 31.3 9.8 4.7

56.7 29.4 9.5 4.4

60.8 29.3 8.4 1.6

61.5 27.4 5.6 5.6

49.2 35.2 10.0 5.6

58.2 28.5 8.6 4.7

57.7 26.9 13.5 1.9

68.0 23.1 6.2 2.7

37.7 45.6 9.9 6.8

38.1 37.7 14.9 9.3

54.6 31.8 9.1 4.5

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha

RESPUESTA

P47.
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Cuadro 51
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2015, en el Tribunal Supremo Electoral? según va riables

(En porcentajes)

39.9 40.1 11.2 8.9

504 506 141 112

37.6 46.7 7.3 8.4

48.1 39.1 7.3 5.6

47.3 31.2 13.2 8.3

35.7 45.6 10.4 8.2

28.9 42.6 15.6 12.9

38.9 38.9 22.2 .0

43.8 33.3 18.8 4.2

41.0 35.6 13.3 10.1

43.6 38.9 9.8 7.7

63.6 27.3 .0 9.1

32.9 45.0 11.1 10.9

34.5 42.9 12.3 10.3

44.6 37.6 10.2 7.7

34.7 41.7 16.3 7.3

36.5 44.1 11.7 7.6

45.2 37.2 6.1 11.5

45.7 35.5 9.1 9.8

47.0 34.8 6.1 12.1

38.5 42.6 7.4 11.5

40.4 45.1 8.0 6.6

35.2 43.0 13.1 8.7

44.9 32.1 15.6 7.5

38.6 35.2 12.8 13.4

38.8 41.9 11.5 7.8

41.7 40.0 9.6 8.6

44.2 34.6 13.5 7.7

45.9 38.2 9.8 6.1

44.9 41.8 6.8 6.5

23.0 42.0 18.7 16.3

22.7 54.6 4.5 18.1

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha

RESPUESTA

P48.
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Cuadro 52
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2015, en la Fuerza Armada? según variables

(En porcentajes)

17.2 37.2 17.3 28.4

218 471 219 360

19.6 35.3 11.3 33.8

22.8 38.9 15.6 22.8

16.4 38.6 22.0 23.1

16.4 39.9 16.9 26.8

12.4 33.9 18.3 35.4

11.1 27.8 33.3 27.8

20.8 35.4 25.0 18.8

12.2 38.3 21.3 28.2

18.5 38.6 16.1 26.8

18.2 36.4 27.3 18.2

17.4 35.1 15.2 32.2

12.3 34.4 19.9 33.4

21.4 39.5 15.0 24.1

16.3 39.7 20.1 23.9

18.4 40.6 16.8 24.1

19.4 36.3 12.2 32.0

14.4 30.2 19.4 36.0

17.9 28.4 7.5 46.3

23.2 29.9 14.8 32.2

22.0 36.0 15.9 26.2

14.4 44.0 14.1 27.4

11.5 38.6 26.2 23.7

22.2 31.7 19.5 26.6

15.1 36.1 18.3 30.5

18.2 40.8 15.0 26.0

17.3 40.4 15.4 26.9

19.4 41.7 15.9 23.0

18.3 31.9 15.2 34.6

11.6 33.1 21.9 33.4

18.2 18.2 27.3 36.4

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha

RESPUESTA

P49.
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Cuadro 53
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2015, en los empresarios? según variables

(En porcentajes)

35.3 42.3 13.5 8.8

443 531 170 111

39.2 39.3 10.4 11.1

37.4 43.0 13.4 6.2

34.0 40.2 16.3 9.5

40.1 42.3 11.0 6.6

28.1 48.0 14.9 9.0

16.7 27.8 22.2 33.3

31.3 37.5 18.8 12.5

28.0 43.0 19.4 9.7

36.3 43.9 12.2 7.6

54.5 27.3 .0 18.2

38.1 41.3 12.2 8.5

32.5 43.0 14.6 9.9

37.7 41.7 12.7 7.9

37.1 40.6 14.9 7.3

37.6 46.3 13.1 3.0

33.9 43.4 10.2 12.4

31.2 37.9 15.8 15.1

35.9 35.9 10.9 17.2

36.5 43.7 9.9 9.9

43.4 41.0 9.4 6.1

36.5 43.9 11.7 7.9

27.3 41.4 22.3 9.1

35.4 47.2 9.6 7.8

32.5 42.0 15.8 9.7

40.1 39.9 12.6 7.4

30.8 48.1 7.7 13.4

36.4 42.0 13.8 7.8

32.0 38.9 14.1 14.9

36.8 45.1 12.4 5.7

19.0 52.5 14.3 14.2

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha

RESPUESTA

P50.
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Cuadro 54
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2015, en la Iglesia Católica? según variables

(En porcentajes)

30.0 25.2 11.9 32.9

380 319 150 416

29.8 30.6 7.6 32.0

33.9 22.2 11.1 32.8

33.3 26.1 16.9 23.7

21.9 24.1 10.4 43.7

28.6 21.2 10.6 39.6

5.6 33.3 33.3 27.8

14.6 25.0 22.9 37.5

26.1 28.7 14.9 30.3

33.6 27.5 11.2 27.7

50.0 20.0 30.0 .0

29.1 20.0 8.6 42.2

28.4 28.4 14.0 29.2

31.5 22.5 10.0 36.0

32.1 25.1 10.8 32.1

29.6 29.6 14.1 26.6

33.9 20.6 10.5 35.0

24.2 24.2 11.6 40.1

32.8 12.0 4.5 50.7

27.7 21.3 8.8 42.2

40.4 21.6 8.0 30.0

32.9 25.0 12.8 29.3

21.5 34.3 17.8 26.5

44.7 34.6 9.5 11.1

4.9 21.7 15.1 58.2

58.1 27.6 7.9 6.4

63.5 17.3 11.5 7.7

32.0 27.2 11.3 29.4

31.7 19.9 10.3 38.1

24.2 25.8 14.6 35.4

31.8 27.3 9.1 31.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha

RESPUESTA

P51.
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Cuadro 55
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2015, en los Medios de Comunicación? según varia bles

(En porcentajes)

18.9 41.1 15.0 25.0

240 521 190 317

16.7 44.0 10.2 29.1

24.4 40.6 13.9 21.1

23.6 41.6 16.1 18.8

16.9 42.1 16.9 24.0

12.1 37.0 17.9 33.1

16.7 11.1 27.8 44.4

18.8 37.5 14.6 29.2

21.3 38.8 17.6 22.3

19.1 45.8 14.8 20.3

27.3 36.4 18.2 18.2

17.4 37.1 13.5 31.9

18.9 40.0 15.5 25.5

18.9 42.0 14.5 24.5

17.8 39.4 19.8 23.0

20.9 42.8 12.8 23.6

19.4 42.5 12.6 25.5

17.3 39.6 14.4 28.8

22.4 34.3 13.5 29.9

20.1 36.6 12.7 30.5

19.2 40.7 11.7 28.5

16.0 44.6 14.4 25.0

20.3 43.0 20.2 16.5

23.4 42.2 10.6 23.9

17.8 39.1 16.7 26.4

19.4 41.3 15.0 24.3

13.5 59.6 9.6 17.3

19.9 41.0 15.6 23.6

12.5 38.4 15.6 33.4

23.9 44.4 13.6 18.2

.0 36.4 4.6 59.1

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha

RESPUESTA

P52.
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Cuadro 56
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2015, en las Iglesias Evangélicas? según variabl es

(En porcentajes)

23.7 32.8 14.1 29.3

299 414 178 370

20.9 34.8 11.7 32.6

29.4 26.1 15.0 29.4

22.7 35.4 16.8 25.1

29.1 36.2 13.2 21.4

20.3 29.3 12.9 37.5

22.2 38.9 11.1 27.8

39.6 35.4 12.5 12.5

24.1 38.0 18.7 19.3

23.4 33.0 14.8 28.8

10.0 40.0 20.0 30.0

22.5 29.5 11.1 36.9

20.6 32.3 17.4 29.7

26.4 33.3 11.3 29.0

22.2 30.7 17.3 29.8

20.7 34.3 15.0 30.1

22.7 31.1 11.5 34.7

30.7 35.4 11.7 22.2

34.3 32.9 8.9 23.9

22.7 28.8 11.5 37.0

28.0 31.3 7.1 33.6

21.0 33.0 15.8 30.2

22.7 37.4 20.3 19.6

28.4 36.1 14.5 21.1

34.0 37.5 14.5 14.0

2.7 26.3 14.1 56.8

47.1 15.7 7.9 29.3

25.2 32.7 14.0 28.1

20.7 31.0 13.0 35.2

23.7 34.7 15.0 26.7

4.6 36.4 18.2 40.9

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha

RESPUESTA

P53.
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Cuadro 57
Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el a ño 2015, en la Procuraduría de Derechos Humanos? se gún variables

(En porcentajes)

25.6 46.6 15.1 12.8

320 583 189 160

26.8 47.2 12.6 13.4

33.9 43.5 11.3 11.3

27.3 47.8 15.7 9.2

22.5 46.7 16.5 14.3

18.1 46.0 18.5 17.3

16.7 38.9 38.9 5.6

20.8 50.0 16.7 12.5

22.5 44.9 18.2 14.4

28.3 48.3 13.7 9.7

18.2 63.6 18.2 .0

24.1 44.3 14.4 17.2

23.4 46.3 15.8 14.4

27.4 46.8 14.5 11.3

21.3 42.9 19.5 16.3

24.4 51.1 13.5 11.0

29.6 43.7 16.7 10.0

28.4 48.0 10.2 13.5

30.3 45.4 7.6 16.7

25.1 45.0 11.3 18.5

31.9 47.2 10.0 10.9

26.4 46.6 14.4 12.5

19.8 47.8 24.2 8.2

31.5 38.8 13.5 16.3

22.8 48.9 16.1 12.2

26.4 47.9 13.5 12.2

31.4 35.3 21.6 11.8

27.6 46.1 15.5 10.8

27.5 49.2 11.8 11.4

19.1 45.5 17.7 17.7

27.3 45.4 9.1 18.1

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Ninguna Poca Alguna Mucha

RESPUESTA

P54.
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Ilustración 10

¿El Gobierno de Sánchez Cerén representa un 
cambio positivo o negativo para el país?

Un cambio
positivo
32.6%

Ni lo uno, ni lo otro
11.9%

Un cambio
negativo

55.5%

En su opinión y por lo que ha visto en este primer año y medio, ¿el Gobierno de
Sánchez Cerén representa un cambio positivo o un ca mbio negativo para el

país?
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Cuadro 58
En su opinión y por lo que ha visto en este primer año y medio, ¿el Gobierno de Sánchez Cerén represen ta un cambio

positivo o un cambio negativo para el país?  según variables
(En porcentajes)

55.5 11.9 32.6

699 150 410

57.7 11.3 31.0

53.9 11.7 34.4

61.1 11.9 27.0

56.4 11.2 32.4

45.7 13.3 41.0

66.7 16.7 16.7

64.6 8.3 27.1

60.8 13.4 25.8

57.4 10.3 32.3

54.5 9.1 36.4

48.9 13.8 37.3

55.8 9.8 34.5

55.4 13.7 30.9

60.9 9.4 29.7

56.2 13.1 30.8

55.8 11.6 32.6

47.8 13.8 38.4

50.0 18.2 31.8

42.2 15.5 42.2

58.5 8.5 33.0

58.1 9.9 32.0

64.1 11.9 24.1

52.8 14.6 32.6

54.5 12.0 33.5

59.0 10.4 30.6

50.0 14.0 36.0

61.4 13.3 25.3

75.7 8.7 15.6

26.0 10.7 63.3

45.5 22.8 31.8

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Un cambio
negativo Ni lo uno, ni lo otro Un cambio positivo

RESPUESTA

P55.
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Cuadro 59
¿Podría mencionar el principal logro del Gobierno d e Salvador Sánchez Cerén desde que asumió

la presidencia? según variables
(En porcentajes)

45.9 5.1 4.5 32.7 2.3 1.9 3.6 4.0

580 65 57 413 29 24 46 50

47.3 4.0 4.0 35.5 1.8 2.2 1.5 3.7

40.6 6.7 6.7 35.5 2.2 2.2 3.9 2.2

51.9 3.5 4.6 28.5 1.3 1.9 4.0 4.3

47.5 6.0 6.0 30.6 3.3 1.1 1.6 3.8

38.3 7.0 2.3 35.2 3.5 1.9 6.6 5.1

47.1 5.9 .0 17.6 .0 5.9 11.8 11.8

50.0 2.1 6.3 31.3 .0 4.2 4.2 2.1

51.6 4.8 4.3 26.6 1.6 1.6 3.2 6.4

46.8 4.5 4.0 33.7 2.0 1.0 4.4 3.5

54.5 .0 9.1 18.2 .0 18.2 .0 .0

41.1 6.7 5.2 35.2 3.4 2.5 2.5 3.4

44.3 7.7 5.3 29.8 2.7 2.6 4.3 3.3

47.2 2.9 3.8 35.1 1.9 1.3 3.1 4.6

49.1 6.4 4.1 30.7 1.5 1.2 2.0 5.0

49.2 5.7 1.9 31.5 1.9 1.6 3.8 4.3

44.8 4.0 5.0 37.5 1.1 1.4 3.3 2.9

38.6 4.0 7.9 31.8 5.1 3.6 5.8 3.3

37.3 4.5 10.4 32.8 6.0 4.5 3.0 1.5

38.7 5.4 5.4 38.7 3.0 2.4 3.4 3.0

50.9 5.1 4.7 30.4 2.8 .9 3.3 1.9

47.7 5.2 3.8 32.7 .8 1.1 3.3 5.5

48.9 5.0 3.1 28.5 2.2 2.5 4.7 5.0

47.5 3.4 4.5 34.6 2.8 1.7 3.4 2.2

44.0 4.6 5.9 32.2 2.5 2.4 3.7 4.8

48.9 6.7 2.2 32.6 1.7 1.2 3.5 3.2

40.4 5.7 5.8 32.7 1.9 1.9 5.8 5.8

50.1 4.3 3.6 31.6 1.5 1.8 3.4 3.7

62.3 3.5 4.2 20.8 1.1 2.3 2.3 3.5

23.8 8.3 6.3 44.7 5.0 2.0 5.0 5.0

31.9 9.1 4.5 36.4 4.5 .0 9.1 4.5

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Ninguno

El combate
de la

delincuencia

Las ayudas
a sectores

pobres

Ayuda
escolar /
paquetes
escolares

Apoyo a la
agricultura

Mejoras en
infraestructura de

calles y carreteras /
transporte público

Otros
logros No sabe

RESPUESTA

P56.
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Cuadro 60
¿Podría mencionar el principal fracaso del Gobierno  de Salvador Sánchez Cerén desde que asumió

la presidencia? según variables
(En porcentajes)

13.6 44.1 5.8 3.2 4.6 3.7 2.7 1.7 4.0 2.1 5.1 1.0 1.2 7.3

173 559 73 40 58 47 34 22 51 26 65 13 15 92

12.4 45.4 4.7 3.6 7.3 3.3 1.8 1.8 4.0 1.8 4.4 .0 .0 9.4

15.0 42.2 4.4 3.3 5.0 4.4 1.7 1.7 5.6 2.8 3.9 .0 2.8 7.2

10.5 48.8 7.5 2.1 2.9 3.2 3.2 1.9 2.7 2.1 6.2 1.6 2.1 5.1

13.7 45.9 2.7 3.8 3.8 2.7 2.2 2.2 4.9 2.2 7.1 1.1 .5 7.1

18.7 35.8 7.4 3.5 4.3 5.1 3.9 1.2 4.3 1.6 3.9 1.9 .4 8.2

5.6 38.9 11.1 5.6 5.6 5.6 5.6 11.1 .0 5.6 5.6 .0 .0 .0

6.3 56.3 2.1 .0 4.2 2.1 8.3 2.1 2.1 4.2 4.2 .0 2.1 6.3

8.0 46.3 7.4 2.7 2.7 4.3 3.2 4.3 3.7 2.1 7.4 .5 2.7 4.8

13.9 44.8 6.4 3.2 4.2 3.5 2.5 1.2 4.0 2.3 4.9 1.2 .7 7.2

18.2 45.5 .0 .0 .0 9.1 .0 .0 9.1 .0 9.1 .0 .0 9.1

17.0 40.8 4.4 3.7 6.1 3.7 2.0 1.0 4.4 1.2 4.4 1.2 1.2 8.8

11.7 41.1 6.8 4.4 4.3 3.9 3.9 2.0 4.4 2.9 6.0 1.4 1.2 6.0

15.3 46.7 4.8 2.1 4.8 3.5 1.6 1.5 3.7 1.3 4.4 .7 1.2 8.4

11.9 51.0 4.7 3.2 3.5 2.9 2.6 1.2 4.4 2.6 4.4 1.2 .9 5.5

9.7 46.9 7.6 3.0 5.2 4.9 1.6 1.6 3.8 1.4 4.3 .3 1.1 8.7

13.3 44.6 6.1 4.0 4.0 3.2 1.8 1.4 4.3 1.4 5.8 1.8 1.4 6.8

21.2 31.3 4.3 2.5 5.7 3.6 5.0 2.9 3.6 2.9 6.5 1.1 1.4 7.9

20.9 35.8 3.0 1.5 8.9 1.5 1.5 .0 4.5 1.5 4.5 .0 1.5 14.9

23.1 33.9 4.4 3.0 6.0 3.4 2.4 1.0 4.7 1.3 3.7 1.3 .3 11.4

14.5 43.5 7.0 5.1 3.3 4.7 1.4 2.8 3.7 .0 5.6 1.4 .0 7.0

10.9 45.9 4.3 3.3 4.6 3.3 3.3 1.4 4.3 4.1 5.4 1.1 1.4 6.8

5.9 53.6 8.4 2.2 3.1 4.4 3.4 2.5 3.1 1.9 5.9 .6 2.5 2.5

15.0 43.3 7.2 .0 3.3 2.2 2.2 2.2 2.8 2.8 6.7 2.2 1.7 8.3

13.3 45.8 3.8 3.5 4.4 3.8 3.5 1.6 5.1 1.9 4.8 1.0 .8 6.7

12.3 44.0 7.6 3.9 5.2 4.4 1.7 1.2 3.2 2.0 5.2 .7 1.7 6.9

23.0 26.9 9.6 3.8 5.7 1.9 1.9 5.8 1.9 1.9 3.8 .0 .0 13.5

13.0 45.0 5.5 3.3 4.2 3.0 2.8 2.1 3.6 2.5 5.3 1.2 .9 7.7

7.6 47.2 7.2 3.4 7.2 6.1 1.9 .8 3.4 1.1 6.9 1.1 1.1 4.9

19.2 41.1 5.0 3.0 3.3 3.3 3.3 1.0 5.6 2.0 3.0 .7 1.0 8.6

18.2 31.8 9.1 .0 4.5 4.6 .0 9.1 4.5 .0 4.6 .0 9.1 4.6

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

RESPUESTA

P57.

DETALLE DE RESPUESTA:

1. Ninguno   8. Mala elección de funcionarios
2. No combate la delincuencia   9. Aumento de impuestos
3. La situación económica / alto costo de la vida 10. La corrupción en el Gobierno
4. El desempleo 11. Poca capacidad para resolver los problemas
5. No cumple promesas 12. Falta de idoneidad y liderazgo del presidente
6. Las maras / negocian con pandillas 13. Otros fracasos
7. Falta de comunicación con el pueblo y de diálogo con otros sectores 14. No sabe, no responde
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Cuadro 61
¿Qué tan capaz considera al equipo de Gobierno de S ánchez Cerén para enfrentar los problemas que afect an actualmente al

país? según variables
(En porcentajes)

25.0 42.0 22.8 10.2

316 532 289 129

25.9 40.5 23.7 9.9

22.8 45.0 24.4 7.8

33.8 38.9 18.8 8.6

21.9 41.5 25.1 11.5

14.9 46.5 25.0 13.7

38.9 33.3 22.2 5.6

27.1 35.4 31.3 6.3

28.2 41.0 22.9 8.0

28.7 39.5 21.7 10.1

36.4 36.4 27.3 .0

16.7 47.5 23.4 12.3

24.7 40.4 24.2 10.7

25.2 43.4 21.6 9.7

19.8 48.4 25.9 5.8

26.7 43.7 20.9 8.7

25.3 38.6 20.9 15.1

28.8 35.2 23.4 12.6

21.2 43.9 19.7 15.2

20.5 42.3 21.1 16.1

27.2 39.9 22.5 10.3

25.6 42.4 25.3 6.8

27.7 42.4 22.4 7.5

25.0 43.3 21.7 10.0

22.4 43.5 22.9 11.1

28.2 41.0 22.0 8.9

30.8 26.9 32.7 9.6

28.9 42.3 21.7 7.1

37.4 43.9 14.5 4.2

6.6 39.1 32.8 21.5

9.1 54.6 18.1 18.1

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Nada capaz Poco capaz Algo capaz Muy capaz

RESPUESTA

P58.
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Cuadro 62
En su opinión, ¿cómo está gobernando el presidente Sánchez Cerén: bien o mal? según variables

(En porcentajes)

52.5 17.4 30.1

658 219 378

46.0 22.6 31.4

50.6 17.4 32.0

66.6 11.3 22.1

52.8 18.3 28.9

39.7 20.2 40.0

72.2 16.7 11.1

60.4 12.5 27.1

62.4 15.1 22.6

55.7 16.1 28.3

54.5 18.2 27.3

41.1 21.2 37.7

52.9 14.8 32.3

52.1 19.7 28.2

58.8 13.5 27.7

55.5 17.5 27.0

50.8 16.8 32.5

42.2 23.0 34.8

31.9 31.8 36.4

37.6 20.5 42.0

51.7 18.8 29.6

56.6 15.9 27.5

66.1 12.5 21.3

53.2 17.1 29.7

49.1 18.4 32.5

58.0 15.6 26.5

48.1 21.1 30.8

56.4 18.2 25.4

72.2 13.3 14.5

28.7 17.3 54.0

27.3 45.5 27.2

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Mal Ni bien, ni mal Bien

RESPUESTA

P59.
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Cuadro 63
En una escala de 0 a 10, donde cero es la peor nota  y diez la mejor, ¿qué nota le daría al Gobierno de  Sánchez Cerén por su

trabajo en este primer año y medio? según variables
(En porcentajes)

9.8 2.8 4.7 6.0 9.4 21.2 13.5 12.3 10.2 3.5 6.1 .5

124 36 59 76 119 269 171 156 129 45 78 6

9.8 2.9 4.4 5.5 8.7 20.3 13.8 13.8 11.3 3.3 5.8 .4

10.6 1.7 5.6 6.7 10.6 17.8 16.1 11.1 9.5 3.3 6.6 .6

12.3 3.2 5.1 6.2 13.9 22.8 12.3 10.2 7.2 2.4 3.8 .5

7.7 3.8 4.9 7.1 6.0 21.3 14.7 10.4 11.5 4.9 6.6 1.1

7.0 2.3 3.5 5.1 5.1 22.2 12.1 16.0 12.8 4.7 9.3 .0

16.7 5.6 11.1 11.1 11.1 22.2 11.1 5.6 5.6 .0 .0 .0

6.3 2.1 6.3 16.7 14.6 22.9 10.4 4.2 10.4 2.1 4.2 .0

9.0 2.7 3.7 4.8 15.4 25.5 13.8 11.7 10.1 1.6 1.6 .0

10.7 3.0 5.2 5.9 9.6 18.3 14.8 13.4 9.7 3.7 5.2 .5

18.2 18.2 .0 .0 9.1 18.2 9.1 18.2 9.1 .0 .0 .0

8.6 2.2 3.9 5.4 5.7 23.3 12.0 12.0 11.1 4.7 10.3 .7

7.8 2.0 4.1 9.0 10.6 21.1 15.5 14.0 8.7 2.9 3.7 .5

11.5 3.5 5.1 3.4 8.4 21.3 11.7 10.9 11.5 4.1 8.2 .4

9.0 3.2 4.1 6.4 9.3 21.9 15.8 14.3 9.3 3.2 3.2 .3

9.2 3.5 6.0 5.7 10.9 20.9 14.6 12.2 8.9 2.7 5.1 .3

10.1 2.9 4.7 5.8 10.8 20.1 11.2 12.2 10.1 4.3 7.5 .4

11.2 1.4 3.6 6.1 6.1 21.9 11.5 10.1 13.0 4.3 9.7 1.1

11.9 .0 6.0 .0 3.0 20.9 12.0 10.5 7.5 .0 25.3 3.0

9.4 1.7 5.0 5.7 4.4 15.8 10.1 12.1 15.1 6.7 13.1 1.0

10.3 3.7 3.3 4.2 7.0 25.7 11.7 13.6 11.7 4.7 4.2 .0

11.1 1.9 4.3 7.1 10.6 20.9 15.5 13.9 9.2 2.7 2.4 .3

7.8 5.0 5.3 7.5 15.6 23.7 15.9 10.3 6.2 1.6 1.2 .0

12.8 1.1 4.5 6.1 6.1 22.8 10.6 14.4 10.0 4.4 7.2 .0

8.4 2.7 4.6 6.0 8.6 19.9 15.4 12.2 11.3 3.8 6.5 .5

10.8 3.4 4.9 5.7 11.8 24.1 11.6 10.6 8.3 2.7 5.9 .2

7.7 5.8 3.8 7.7 11.5 9.6 15.4 19.2 11.5 3.8 .0 3.8

11.6 2.8 5.0 6.7 10.7 21.7 13.9 11.9 8.3 2.2 4.4 .7

15.2 6.1 8.4 8.0 11.4 26.2 8.0 6.8 5.0 1.9 2.7 .4

1.3 .3 1.0 3.3 4.3 15.2 17.6 18.2 18.5 7.6 12.6 .0

.0 .0 .0 .0 13.6 36.4 13.6 4.6 13.6 9.1 9.1 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P60.
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Cuadro 64
En una escala de 0 a 10, donde cero es la peor nota  y diez la mejor, ¿qué nota le daría al Gobierno de  Sánchez Cerén por su

trabajo en este primer año y medio? según variables

1262 5.18 2.70

274 5.24 2.70

179 5.13 2.74

372 4.67 2.63

181 5.34 2.71

257 5.78 2.67

18 3.67 2.45

48 4.73 2.43

188 4.90 2.36

595 5.09 2.73

11 4.00 3.00

402 5.60 2.79

584 5.12 2.46

678 5.23 2.90

342 5.09 2.53

368 5.02 2.63

277 5.23 2.80

275 5.46 2.89

65 6.04 3.24

294 5.88 3.00

214 5.22 2.68

367 4.93 2.55

322 4.62 2.29

180 5.23 2.86

626 5.34 2.67

406 4.92 2.70

50 5.04 2.56

669 4.85 2.65

262 4.04 2.62

302 6.81 2.08

22 6.31 1.96

Total

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

N Media Desviación típica

P60.
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Cuadro 65
Por lo que usted ha visto u oído, ¿cómo evalúa las medidas tomadas por el Gobierno para controlar el i mpacto de la sequía

en las cosechas?  según variables
(En porcentajes)

6.2 28.9 10.5 44.4 7.9 2.1

78 367 133 563 100 27

6.5 30.2 9.8 43.6 8.7 1.1

6.1 28.9 13.9 45.5 4.4 1.1

7.5 28.2 11.3 42.6 7.5 2.9

4.4 33.9 10.9 39.9 8.2 2.7

5.1 25.3 7.4 50.2 9.7 2.3

22.2 27.8 16.7 22.2 5.6 5.6

6.3 33.3 8.3 43.8 4.2 4.2

8.0 29.3 8.0 42.6 8.0 4.3

5.0 28.2 13.1 44.5 7.7 1.5

9.1 54.5 .0 36.4 .0 .0

6.1 28.7 8.1 46.4 8.8 1.7

5.8 28.4 11.6 44.3 8.7 1.2

6.5 29.4 9.6 44.5 7.2 2.9

7.3 26.2 6.1 46.7 12.2 1.5

4.9 28.7 10.0 47.7 6.5 2.2

5.8 29.1 10.4 46.0 6.1 2.5

6.8 32.4 16.6 35.6 6.1 2.5

8.9 34.3 12.0 32.8 7.5 4.5

3.7 28.9 12.4 45.6 8.0 1.3

6.5 30.9 12.6 41.1 7.5 1.4

5.2 30.4 8.2 47.5 7.9 .8

8.7 24.9 9.7 44.2 8.1 4.4

10.5 28.9 12.8 37.2 7.8 2.8

6.4 28.1 10.3 44.7 8.3 2.2

4.4 29.7 9.3 47.2 7.9 1.5

1.9 32.7 13.5 44.2 3.8 3.8

6.5 33.5 12.2 40.6 5.6 1.5

8.8 36.5 9.9 36.9 5.3 2.7

3.3 11.6 7.0 60.3 14.9 3.0

4.6 22.7 18.2 36.4 13.6 4.6

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Muy malas Malas Regulares Buenas Muy buenas
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P61.
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Ilustración 11

Perspectivas del país con el actual Gobierno

23.7%

46.7%

27.7%

2.0%

Va a mejorar Va a seguir
como está

Va a empeorar No sabe

En su opinión, ¿con el nuevo Gobierno el país va a mejorar, va a empeorar o va
a seguir tal y como está?
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Cuadro 66
En su opinión, ¿con el nuevo Gobierno el país va a mejorar, va a empeorar o va a seguir tal y como est á? según variables

(En porcentajes)

27.7 46.7 23.7 2.0

351 592 300 25

27.6 46.9 22.9 2.5

31.1 41.7 25.0 2.2

31.9 48.8 18.2 1.1

26.8 43.2 26.2 3.8

19.8 49.4 29.6 1.2

44.4 27.8 22.2 5.6

35.4 41.7 18.8 4.2

28.7 48.9 21.8 .5

27.9 48.5 22.1 1.5

27.3 36.4 36.4 .0

25.3 44.7 27.0 2.9

28.1 46.9 23.7 1.4

27.3 46.5 23.6 2.5

28.3 51.3 18.9 1.5

26.8 52.6 19.5 1.1

29.5 40.3 26.6 3.6

26.3 39.6 32.0 2.2

20.9 40.3 28.4 10.4

22.1 38.3 36.2 3.4

26.6 46.7 25.3 1.4

28.0 54.6 17.1 .3

34.6 46.7 17.4 1.2

29.4 51.1 18.3 1.1

24.7 46.7 26.4 2.2

31.2 44.7 22.1 2.0

30.8 46.2 21.2 1.9

30.9 48.2 18.4 2.5

38.8 44.9 15.6 .8

11.6 44.1 42.7 1.6

22.7 50.0 27.3 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Va a empeorar
Va a seguir tal y

como está Va a mejorar
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P62.
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Cuadro 67
En política se habla normalmente de izquierda y der echa. En una escala del uno al diez, donde 1 es la posición más a la

izquierda y 10 la posición más a la derecha, según el sentido que tengan para usted los términos "izqu ierda" y "derecha",
¿dónde se ubicaría usted cuando piensa sobre su pun to de vista político?  según variables

(En porcentajes)

9.1 5.5 2.5 6.2 8.9 23.1 14.1 8.4 9.7 4.3 6.5 1.7

116 70 32 78 113 293 179 106 123 55 82 21

8.7 1.8 1.8 5.1 6.2 20.4 16.4 10.2 12.7 5.1 9.8 1.8

8.9 3.9 2.8 8.3 11.7 22.8 11.7 7.8 9.4 7.8 4.4 .6

7.0 7.5 2.4 7.0 12.1 26.3 16.1 6.4 7.8 2.4 4.3 .8

13.7 5.5 3.3 5.5 7.6 21.3 13.1 9.3 8.8 4.4 4.4 3.3

9.7 7.8 2.7 5.1 6.2 23.0 11.3 9.0 10.1 3.9 8.9 2.3

5.6 .0 .0 11.1 .0 11.1 27.8 11.1 22.2 11.1 .0 .0

2.1 6.3 2.1 8.3 18.8 14.6 20.8 4.2 16.7 2.1 2.1 2.1

8.5 5.3 2.1 8.0 9.6 27.7 16.0 6.9 10.1 2.1 3.2 .5

10.1 4.7 2.7 5.7 9.2 25.5 13.8 8.4 8.2 4.0 6.4 1.3

9.1 18.2 .0 9.1 .0 18.2 9.1 9.1 27.3 .0 .0 .0

9.1 6.6 2.7 5.4 7.6 19.2 12.5 9.3 9.8 5.9 9.1 2.7

8.0 5.5 3.4 7.7 9.7 25.4 13.3 8.3 8.3 4.1 5.4 .8

10.1 5.6 1.8 4.8 8.2 21.2 14.8 8.4 10.9 4.5 7.3 2.3

4.1 2.6 3.8 6.7 13.1 26.5 16.6 11.1 9.0 2.0 4.1 .3

10.8 5.1 2.2 7.0 7.6 24.9 16.3 7.9 8.9 4.6 3.8 .8

9.4 6.8 2.9 5.4 8.3 19.8 10.8 8.3 11.2 7.2 7.2 2.9

12.9 8.3 1.1 5.0 6.1 19.8 11.5 5.7 10.1 4.0 12.2 3.2

16.4 6.0 .0 4.5 4.5 13.4 4.5 4.5 6.0 11.9 19.4 8.9

11.7 8.7 2.0 5.0 8.7 18.1 8.1 8.1 9.1 5.7 11.7 3.0

10.8 5.1 1.4 4.7 8.4 19.6 10.3 10.3 13.5 6.6 7.9 1.4

6.5 4.9 3.5 5.7 11.7 25.0 17.9 9.2 9.8 2.4 2.4 .8

7.2 3.4 3.1 9.0 7.2 29.9 19.9 7.2 8.4 2.2 2.5 .0

15.0 6.1 2.2 9.4 5.6 26.7 11.7 8.9 6.7 1.7 5.5 .6

7.5 6.2 3.2 6.5 9.7 21.0 12.9 8.1 11.5 4.4 6.8 2.2

7.9 4.2 2.0 3.9 9.1 25.3 17.0 9.1 8.6 5.2 6.4 1.5

19.2 5.8 .0 7.7 9.6 19.2 15.4 3.8 7.7 5.8 5.8 .0

14.8 2.5 1.6 4.5 6.5 28.2 17.1 7.3 6.8 3.9 4.9 1.9

1.5 .8 .0 3.4 3.4 8.8 14.1 16.0 25.1 8.4 16.3 2.3

3.3 16.2 7.0 12.6 19.2 24.8 6.6 3.6 3.0 1.7 1.7 .3

4.6 9.1 .0 4.5 9.1 18.2 27.3 18.2 4.6 4.5 .0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Ninguno Izquierda 2 3 4 5 6 7 8 9 Derecha
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P63.
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Cuadro 68
En política se habla normalmente de izquierda y der echa. En una escala del uno al diez, donde 1 es la posición más a la

izquierda y 10 la posición más a la derecha, según el sentido que tengan para usted los términos "izqu ierda" y "derecha",
¿dónde se ubicaría usted cuando piensa sobre su pun to de vista político?  según variables

1131 5.66 2.30

246 6.29 2.18

163 5.63 2.26

345 5.22 2.18

152 5.56 2.28

226 5.73 2.51

17 6.47 1.81

46 5.33 2.15

171 5.35 2.06

529 5.63 2.23

10 5.20 2.74

357 5.87 2.51

535 5.45 2.25

596 5.84 2.33

328 5.48 1.97

326 5.54 2.15

244 5.80 2.50

233 5.93 2.66

50 6.86 2.89

254 5.86 2.72

188 6.08 2.38

341 5.37 2.01

298 5.35 1.91

152 5.33 2.25

568 5.65 2.39

369 5.82 2.16

42 5.62 2.36

561 5.74 1.98

253 7.32 1.93

291 4.04 2.09

21 5.43 2.01

Total

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

N Media Desviación típica

P63.
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Cuadro 69
Con base a lo que usted ha visto del trabajo del Go bierno actual, ¿considera que el FMLN debería segui r gobernando al país

en un próximo período o no debería seguir gobernado  al país? según variables
(En porcentajes)

53.0 41.1 5.9

672 521 75

58.9 37.4 3.6

51.7 38.3 10.0

52.3 41.6 6.2

50.8 42.6 6.6

50.2 45.1 4.7

66.7 27.8 5.6

58.3 39.6 2.1

58.5 34.0 7.4

51.5 42.4 6.0

45.5 54.5 .0

51.6 42.8 5.7

53.0 41.1 6.0

53.0 41.1 5.9

51.9 44.3 3.8

53.1 39.0 7.9

52.5 41.4 6.1

54.7 39.6 5.8

55.3 38.8 6.0

48.0 46.0 6.0

57.9 37.9 4.2

53.8 41.6 4.6

53.0 38.6 8.4

53.4 40.5 6.1

51.4 42.9 5.7

56.0 37.8 6.1

48.1 46.2 5.8

57.3 34.7 8.0

79.5 18.2 2.3

20.2 76.2 3.6

59.1 31.8 9.1

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

El FMLN no
debería seguir
gobernando al

país

El FMLN debería
seguir gobernando

al país
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P64.
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Cuadro 70
Hablando siempre del FMLN, algunos aseguran que com o partido de Gobierno, sigue siendo un partido revo lucionario que
lucha por las transformaciones a favor del pueblo. Otros señalan que desde su llegada al Gobierno, se ha convertido en un

nuevo grupo empresarial que está velando por sus in tereses económicos. ¿Usted qué piensa? según variab les
(En porcentajes)

34.1 61.9 4.0

432 785 51

31.3 64.7 4.0

37.2 60.0 2.8

27.1 69.4 3.5

37.2 56.8 6.0

42.8 52.9 4.3

5.6 83.3 11.1

25.0 70.8 4.2

28.2 68.6 3.2

33.6 62.9 3.5

36.4 63.6 .0

39.8 55.3 4.9

32.5 63.9 3.6

35.4 60.2 4.4

39.4 58.3 2.3

29.3 67.0 3.8

33.1 60.8 6.1

34.9 60.8 4.3

32.8 59.7 7.5

42.6 52.0 5.4

31.8 62.6 5.6

34.8 61.7 3.5

27.1 71.3 1.6

36.1 61.7 2.2

35.4 60.3 4.3

30.9 65.4 3.7

34.6 55.8 9.6

28.5 66.6 4.9

17.1 80.2 2.7

61.2 35.8 3.0

36.4 63.6 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

El FMLN sigue
siendo un partido
revolucionario que

lucha por las
transformaciones
a favor del pueblo

El FMLN se ha
convertido en un

nuevo grupo
empresarial que
está velando por

sus intereses
económicos

No sabe, no
responde

RESPUESTA

P65.
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Cuadro 71
¿Cuándo piensa en el futuro del país, que es lo pri mero que siente, esperanza o temor? según variables

(En porcentajes)

40.9 56.9 2.1

519 722 27

38.2 58.9 2.9

44.4 52.2 3.3

40.2 58.7 1.1

37.2 60.1 2.7

45.1 53.3 1.6

16.7 77.8 5.6

39.6 58.3 2.1

42.0 56.4 1.6

40.8 57.0 2.2

54.5 45.5 .0

41.5 56.3 2.2

43.6 53.5 2.9

38.6 59.9 1.5

37.3 60.9 1.8

35.0 63.1 1.9

42.1 55.8 2.2

52.2 45.0 2.9

41.8 53.8 4.5

49.7 48.7 1.7

38.8 59.3 1.9

38.6 59.5 1.9

36.8 60.7 2.5

40.6 55.0 4.5

45.8 53.0 1.3

33.9 63.9 2.2

38.5 57.7 3.8

34.4 61.7 3.9

27.7 72.3 .0

66.6 33.1 .3

45.4 54.6 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Esperanza Temor Ni lo uno, ni lo otro

RESPUESTA

P66.
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Cuadro 72
Si usted es de alguna religión, ¿podría decirme cuá l es su religión?  según variables

(En porcentajes)

14.2 49.6 32.1 4.1

180 629 407 52

18.5 40.0 37.1 4.4

14.4 53.3 31.7 .6

13.9 46.1 35.1 4.8

8.7 68.3 21.3 1.6

13.6 49.0 30.3 7.0

11.1 72.2 16.7 .0

12.5 75.0 8.3 4.2

13.8 55.9 24.5 5.9

14.8 43.3 36.6 5.4

.0 45.5 45.5 9.1

14.3 52.1 32.2 1.5

16.7 47.9 31.5 3.9

12.0 51.1 32.6 4.3

15.2 48.1 33.5 3.2

19.0 43.1 34.7 3.3

11.2 50.7 33.1 5.0

9.7 59.0 25.9 5.4

16.4 56.7 26.9 .0

11.1 53.0 32.6 3.4

17.8 42.0 35.1 5.1

15.5 44.6 35.0 4.9

12.8 55.8 27.4 4.1

17.8 45.2 31.8 5.2

8.4 54.4 35.0 2.3

11.3 55.0 31.1 2.7

13.6 54.6 27.3 4.6

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Ninguna /
agnóstico o ateo Católico Evangélico Otras religiones

RESPUESTA

P68.
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Cuadro 73
¿Cuál es su condición laboral en la actualidad? seg ún variables

(En porcentajes)

43.7 4.5 10.6 7.9 25.8 5.1 2.5

554 57 134 100 327 64 32

41.1 5.8 11.3 7.3 28.0 4.4 2.2

40.6 5.6 10.6 6.7 30.0 3.9 2.8

55.2 3.5 9.4 8.3 13.7 8.3 1.6

35.0 5.5 12.0 7.1 33.3 3.8 3.3

38.1 3.1 10.5 9.4 32.6 2.7 3.5

77.8 .0 .0 .0 .0 22.2 .0

58.3 .0 4.2 8.3 6.3 18.8 4.2

46.8 3.7 9.6 13.3 14.9 9.6 2.1

44.3 4.4 11.7 8.1 24.7 4.0 2.9

72.7 .0 18.2 .0 9.1 .0 .0

37.3 5.9 10.3 5.7 36.4 2.2 2.2

57.9 6.6 13.8 9.4 1.5 7.5 3.2

31.5 2.6 7.8 6.6 46.6 2.9 1.9

28.6 5.5 18.4 27.4 18.3 .0 1.8

52.9 4.9 11.7 1.6 27.6 .3 1.1

55.1 4.3 7.6 .0 30.6 .4 2.2

38.9 2.9 2.5 .0 27.7 22.3 5.8

38.8 7.5 1.5 .0 47.8 .0 4.5

34.6 5.0 5.7 .0 44.6 6.4 3.7

44.4 4.2 11.2 2.8 31.3 3.3 2.8

42.9 3.8 16.0 10.9 20.6 4.1 1.6

53.6 4.4 10.3 16.8 5.9 7.2 1.9

45.6 9.4 11.7 4.5 22.7 2.8 3.3

42.9 3.7 8.7 9.2 25.9 7.2 2.4

43.5 3.7 13.5 7.6 27.3 2.5 2.0

48.1 3.8 5.8 5.8 23.1 7.7 5.8

43.3 5.2 10.5 7.3 26.8 4.9 1.9

45.7 4.6 11.4 6.8 25.8 4.2 1.5

42.1 3.0 10.3 10.9 22.8 6.3 4.6

54.5 4.6 9.1 .0 22.7 4.6 4.5

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Se encuentra
trabajando

No está
trabajando en
este momento,

pero tiene trabajo

Está
buscando

trabajo
activamente Es estudiante

Se dedica a
los

quehaceres
del hogar

Está jubilado,
pensionado o
incapacitado

permanentemente
para trabajar

No trabaja y
no está

buscando
trabajo

RESPUESTA

P69.

                                                                          Encuesta evaluación del año 2015                                                    96



Cuadro 74
¿En cuál de los siguientes niveles se encuentran lo s ingresos familiares mensuales de este hogar, incl uyendo remesas del

exterior y el ingreso de todos los adultos e hijos que trabajan?  según variables
(En porcentajes)

3.7 6.2 10.0 15.1 21.4 14.6 7.3 5.3 3.8 3.2 1.6 3.6 4.3

47 79 127 192 271 185 92 67 48 40 20 46 54

4.4 6.9 12.3 18.2 22.5 15.6 4.0 2.9 1.5 2.9 .4 4.0 4.4

4.4 10.5 11.7 18.9 22.8 11.7 6.1 3.9 2.2 .6 .0 3.9 3.3

.8 2.7 3.8 9.4 18.8 17.7 9.7 8.8 8.6 6.7 5.1 2.1 5.9

7.1 6.5 13.6 13.7 26.2 10.4 6.6 5.5 1.6 1.1 .0 3.8 3.8

4.3 7.4 12.8 18.7 19.4 14.0 8.6 3.5 1.9 1.6 .0 5.1 2.7

.0 .0 .0 .0 11.1 16.7 .0 16.7 16.7 5.6 22.2 .0 11.1

.0 .0 2.1 .0 2.1 12.5 12.5 14.6 8.3 18.8 14.6 4.2 10.4

4.3 1.6 3.2 6.4 17.0 21.3 10.1 9.6 6.9 8.0 3.2 2.7 5.9

2.0 4.5 8.9 15.9 24.0 16.6 9.2 4.9 3.9 2.2 .5 3.5 3.9

.0 27.3 .0 27.3 9.1 9.1 9.1 .0 .0 .0 .0 9.1 9.1

6.6 11.3 16.5 20.1 22.6 8.8 2.7 2.5 1.2 .5 .0 4.2 2.9

3.1 5.1 8.7 12.6 21.8 17.0 8.4 6.5 4.3 4.4 2.0 2.2 3.9

4.2 7.2 11.1 17.3 21.0 12.5 6.3 4.3 3.4 2.1 1.2 4.8 4.6

3.5 5.8 10.5 15.7 19.8 16.6 9.0 5.8 3.5 2.0 1.2 4.4 2.0

2.2 7.0 8.9 15.7 22.0 15.4 7.3 5.4 4.3 4.1 1.9 2.4 3.3

2.9 6.5 11.5 15.1 22.3 13.3 6.5 4.7 3.2 3.2 2.5 3.6 4.7

6.8 5.4 9.3 13.7 21.6 12.3 5.8 5.0 4.0 3.2 .7 4.3 7.9

13.4 11.9 16.4 22.4 10.4 4.5 .0 .0 .0 .0 .0 10.4 10.4

6.4 12.4 15.7 18.1 25.2 7.4 1.3 2.0 .7 .3 .0 6.0 4.4

3.7 8.9 15.9 19.2 22.4 13.1 6.1 2.3 1.9 .9 .0 2.8 2.8

2.2 4.1 8.4 16.8 25.5 21.5 7.3 4.1 2.5 2.7 .3 1.6 3.0

.9 .0 1.2 6.2 14.6 16.5 15.0 12.8 10.3 8.4 5.9 2.8 5.3

5.0 4.4 10.5 12.8 25.6 12.2 6.1 4.5 3.3 5.0 .6 5.0 5.0

4.4 6.2 9.4 14.8 18.6 13.0 8.6 6.4 4.8 4.3 2.2 3.3 4.0

2.5 7.4 10.1 16.4 23.8 17.2 5.7 4.2 2.7 1.0 1.0 3.9 4.2

.0 3.8 15.4 17.3 21.1 21.2 7.7 3.8 1.9 .0 1.9 .0 5.8

5.2 5.9 9.9 14.4 22.3 13.7 7.7 4.2 3.7 1.8 1.3 4.2 5.8

2.3 7.2 12.5 14.8 20.9 16.4 5.3 5.3 1.5 4.6 2.3 3.0 3.8

1.7 4.6 7.3 16.5 19.2 15.9 8.6 8.3 6.0 5.3 1.7 3.3 1.7

4.6 13.6 22.7 18.1 31.9 4.5 .0 .0 4.6 .0 .0 .0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Ningún
ingreso

Menos de
$45

Entre $46 -
$90 $91 - $144 $145 - $288 $289 - $432 $433 - $576 $577 - $720 $721 - $1008

$1009 -
$1440 $1441 y más No sabe No responde

RESPUESTA (En dólares)

P70.
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Cuadro 75
¿Con qué frecuencia ve, oye o lee noticias en los m edios de comunicación del país? según variables

(En porcentajes)

3.5 19.6 18.6 58.3

45 248 236 739

3.3 20.4 18.9 57.5

4.4 21.7 17.8 56.1

1.9 16.4 15.0 66.8

3.8 23.0 20.2 53.0

5.4 19.5 23.0 52.1

.0 11.1 5.6 83.3

2.1 14.6 8.3 75.0

2.7 19.7 19.7 58.0

2.2 20.0 18.5 59.4

.0 36.4 9.1 54.5

6.4 19.4 20.4 53.8

2.2 16.2 16.0 65.6

4.7 22.5 20.9 52.0

3.2 24.2 20.1 52.5

3.8 19.8 21.7 54.7

4.3 16.5 16.9 62.3

2.9 16.5 14.4 66.2

7.4 22.4 25.4 44.8

5.0 21.5 18.1 55.4

3.7 19.2 19.6 57.5

3.0 21.2 19.6 56.2

1.9 15.6 15.9 66.7

1.7 23.3 17.2 57.8

4.1 18.1 18.4 59.3

3.4 21.1 18.4 57.0

3.8 11.5 26.9 57.7

3.8 20.3 20.9 54.9

3.8 19.0 17.9 59.3

3.0 19.2 14.9 62.9

.0 9.1 13.6 77.2

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Nunca Rara vez
Una o dos veces

por semana Siempre

RESPUESTA

P71.
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Cuadro 76
Los reportes de las autoridades indican que los hom icidios han aumentado considerablemente este año. E n su opinión,

¿cuál es la principal razón del aumento de los homi cidios durante este año? según variables
(En porcentajes)

77.3 8.0 8.6 1.3 1.1 3.7

980 101 109 17 14 47

82.9 5.1 9.1 1.1 .0 1.8

80.5 3.9 12.8 .6 .0 2.2

76.4 8.6 7.8 1.9 2.1 3.2

79.2 7.1 7.1 1.6 1.6 3.3

68.9 13.6 7.4 1.2 1.2 7.8

61.1 27.8 5.6 5.6 .0 .0

68.8 12.5 4.2 4.2 6.3 4.2

83.5 7.4 5.9 .0 1.6 1.6

76.8 6.9 9.4 1.8 .8 4.2

72.7 9.1 .0 9.1 .0 9.1

76.9 8.4 9.6 .5 .7 3.9

75.1 9.4 9.2 1.7 1.7 2.9

79.1 6.8 8.1 1.0 .6 4.4

78.1 8.7 9.9 .6 1.5 1.2

80.2 5.1 9.5 .5 .8 3.8

74.5 7.9 9.0 2.5 1.4 4.7

75.2 10.8 5.4 2.2 .7 5.8

82.1 4.5 6.0 1.5 .0 6.0

73.8 7.7 11.1 .3 .7 6.4

79.0 6.5 10.7 1.9 .5 1.4

78.3 8.4 6.0 1.1 1.9 4.3

77.3 9.3 8.4 2.2 1.2 1.6

71.1 11.7 7.8 2.8 1.1 5.5

78.5 8.0 8.1 .8 1.1 3.5

78.9 6.4 9.6 1.2 .7 3.2

71.2 7.7 9.6 3.8 3.8 3.8

77.4 7.0 8.2 1.6 .9 4.9

79.9 5.7 8.7 1.1 1.1 3.4

74.8 11.9 9.3 1.0 1.7 1.3

68.1 13.6 13.7 .0 .0 4.6

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Los asesinatos
cometidos por
las pandillas

El surgimiento
de grupos de

exterminio

El asesinato
de pandilleros
por parte de la

policía

Obedece a la
acción de

varios grupos Otras razones
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P72.
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Cuadro 77
Algunos dicen que los policías están siendo asesina dos por pandilleros debido a que la PNC está siendo  más efectiva en
captura de estos grupos. Otros piensan que se debe a que algunos policías están ejecutando a pandiller os. ¿Por qué cree

usted que los pandilleros han decidido asesinar pol icías? según variables
(En porcentajes)

53.5 33.6 8.8 4.1

678 426 112 52

48.7 39.3 8.0 4.0

57.2 29.5 8.9 4.4

48.3 39.4 9.9 2.4

53.5 27.9 13.1 5.5

63.4 26.1 5.1 5.4

44.4 38.9 16.7 .0

50.0 35.4 12.5 2.1

51.6 38.8 5.9 3.7

51.3 35.9 8.6 4.2

36.4 45.5 18.2 .0

58.7 27.0 9.6 4.7

55.4 32.9 8.9 2.9

51.8 34.2 8.8 5.1

50.4 41.7 6.4 1.5

48.5 38.5 7.3 5.7

57.5 29.2 10.1 3.2

59.7 21.6 12.6 6.1

43.3 25.4 20.9 10.5

62.4 25.2 7.4 5.0

52.8 29.9 12.2 5.1

52.7 38.0 6.5 2.7

48.6 40.5 8.1 2.8

48.9 32.2 11.7 7.2

54.7 31.5 9.9 4.0

53.3 38.6 6.1 2.0

55.8 25.0 7.7 11.5

51.5 33.1 9.9 5.5

53.6 36.9 5.7 3.8

56.6 33.1 8.9 1.3

72.7 18.2 9.1 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona del país

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

De 56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Otras religiones

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros partidos

Partido de
preferencia

Porque la PNC
está siendo más

efectiva en la
captura de
pandilleros

Porque algunos
policías están

ejecutando
pandilleros Ambas

No sabe, no
responde

RESPUESTA

P73.
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FICHA TÉCNICA 
 
 

Institución responsable: 
Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP), 

Universidad Centroamericana “José Simeón Cañas” (UCA) 
 
 

Encuestas válidas nacional: 
1,268 

 
 

Muestreo: 
Polietápico por cuotas departamentales, sexo y grupos de edad. 

Aleatorio en la elección de municipios, segmentos, cantones y hogares. 
Se visitaron 37 municipios pertenecientes a los 14 departamentos 
de la República; siguiendo una distribución proporcional al tamaño 

de la población (PPT), establecida por sectores geográficos. 
El error muestral nacional estimado es +/-0.0275 (dos punto setenta  

y cinco por ciento) y un 95% de confianza. 
 
 

Forma de realización: 
Entrevista personal, mediante visita al hogar. 

 
 

Fecha de realización: 
Del 25 de noviembre al 3 de diciembre de 2015 

 
 

Dirección general: 
Jeannette Aguilar 
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UNIVERSIDAD CENTROAMERICANA “JOSÉ SIMEÓN CAÑAS” 
Encuestador_________________________  Departamento__________________________ 
Supervisor __________________________  Municipio______________________________ 
Estrato _____________________________  Segmento_____________________________ 
Fecha______________________________  Cantón o colonia ________________________ 

 
Encuesta de Evaluación del año 2015 

Noviembre 2015 
 

Buen día. Pertenezco al Instituto Universitario de Opinión Pública de la UCA, estamos interesados en conocer su opinión sobre 
diferentes temas de la realidad nacional, por lo que deseamos hacerle algunas preguntas, lo cual no le tomará mucho tiempo. Por 
favor siéntase en libertad de responder de la manera más sincera; no existen respuestas buenas o malas, mejores o peores, solo nos 
interesa saber lo que Ud. opina. Gracias. 
 
I. DATOS GENERALES 
 
1. Sexo   (1) Hombre  (2) Mujer 
 
2.  Edad __________ años cumplidos 
 
3. Por favor, ¿podría decirme cuál es el partido político de su preferencia? (00) Ninguno 

(01) ARENA  (02) FMLN  (03) CD   (04) GANA (05) Concertación Nacional o PCN 
(06) UNIDAD  (07) Partido de la Esperanza o PDC   (08) FPS (09) PSP 
(10) Democracia salvadoreña   (77) Otros  (99) No sabe, no responde 

 
II. OPINIÓN SOBRE LA SITUACIÓN GENERAL DEL PAÍS 
 
4. En su opinión, ¿cuál es el principal problema que enfrenta actualmente El Salvador? [No leer opciones, marque solo una]  

(00) Ninguno    (01) Delincuencia/inseguridad   (02) Desempleo 
(03) Pobreza    (04) Economía     (05) Violencia  
(06) Alto costo de la vida  (07) Maras     (08) Dolarización 
(09) Corrupción   (10) Mala política gubernamental, el Gobierno (11) La política/ los políticos/los partidos 
(99) No sabe     (77) Otras respuestas 
 

5. En su opinión, ¿la situación general del país durante el 2015 fue mejor, igual o peor en comparación con el año pasado? 
(3) Mejor [siga]   (2) Igual [pase a la p.8]   (1) Peor [pase a la p. 7]  

 
6. ¿Cuál cree usted que es la principal razón por la cual la situación del país está mejor en comparación con el año pasado? 

[No leer opciones.  Escuche la respuesta y marque l a que corresponda] [pase a la p. 8]  
 (01) Bajó el costo de la canasta básica  (02) Bajó el costo de los servicios básicos (agua, electricidad, etc.) 

(03) Mejoró la economía del país   (04) Aumentó el empleo/ más oportunidades laborales 
(05) Bajó el costo de la gasolina   (06) La aplicación de subsidios 
(07) Mejoró la seguridad     (08) Los programas sociales del Gobierno 
(09) Buena gestión del Gobierno   (10) Mejoró el sistema de transporte en el AMSS (Sitramss) 
(77) Otras razones (especifique) _______________________________ 

 
7. ¿Cuál cree usted que es la principal razón por la cual la situación del país está peor en comparación con el año pasado? 

[No leer opciones.  Escuche la respuesta y marque l a que corresponda] [siga]  
 (01) Subió el costo de la canasta básica  (02) Subió el costo de los servicios básicos  (agua, electricidad, etc.) 

(03) La economía empeoró o está estancada (04) Aumentó el desempleo/pocas oportunidades laborales 
(05) Aumentó el costo de la gasolina  (06) La eliminación de subsidios 

 (07) Aumentó la inseguridad/la delincuencia  (08) Las maras tienen más control 
(09) Mayor corrupción en el Gobierno  (10) Mala gestión del Gobierno 
(11) Aumentaron los impuestos   (77) Otras razones (especifique)______________________________ 

 
8. ¿Cree usted que durante este año la pobreza en el país aumentó, disminuyó o siguió igual? 

(2) Aumentó   (1) Siguió igual   (0) Disminuyó 
 
9. En su opinión, ¿durante el presente año la situación económica del país mejoró, empeoró o siguió igual? 

(3) Mejoró   (2) Siguió igual   (1) Empeoró 
 
10. Ahora bien, durante el presente año, ¿su situación económica familiar mejoró, empeoró o siguió igual? 

(3) Mejoró [pase a la p. 12]   (2) Siguió igual [pase a la p. 12]   (1) Empeoró [siga]  
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11. En su opinión, ¿cuál considera que es la principal razón por la que su economía familiar empeoró durante el 2015? [No leer opciones]  
 (1) Subió el costo de la canasta básica  (2) Aumentó el costo de los servicios básicos 
 (3) Aumentaron los impuestos   (4) Alguien de la familia perdió el empleo 
 (5) El aumento del costo de la gasolina  (6) Aumento de gastos de seguridad 
 (7) Otras razones (especifique) ______________________________ 
 
12. ¿Qué tanto cree que le afectará a su economía familiar la aplicación del nuevo impuesto a la telefonía: mucho, algo, poco o nada? 

(3) Mucho  (2) Algo   (1) Poco   (0) Nada  
 

13. En general, ¿cómo cree que va a estar el país el próximo año en términos económicos: mejor, igual o peor?  
(2) Mejor  (1) Igual   (0) Peor 
 

14. En su opinión, ¿qué tanto el Programa Fomilenio II ayudará a reducir la pobreza en el país: mucho, algo, poco o nada? 
(3) Mucho  (2) Algo   (1) Poco   (0) Nada   (8) No lo conoce 

 
15. ¿Cree Ud. que durante este año el deterioro del medio ambiente ha aumentado, ha disminuido o ha seguido igual? 

(2) Ha aumentado  (1) Ha seguido igual  (0) Ha disminuido 
 

16. ¿Cree Ud. que durante este año la migración de salvadoreños hacia el extranjero ha aumentado, ha disminuido o ha seguido igual?
 (2) Ha aumentado (1) Ha seguido igual  (0) Ha disminuido 
 

17. ¿Considera usted que durante este año el respeto por los derechos humanos ha mejorado, ha empeorado o ha seguido igual en el 
país?   (2) Ha mejorado  (1) Ha seguido igual  (0) Ha empeorado 

 
III. SITUACIÓN DE LA SEGURIDAD Y JUSTICIA DEL PAÍS  
 
18. En comparación con el año pasado, ¿cree usted que la delincuencia en el país aumentó, siguió igual o disminuyó? 

(2) Aumentó   (1) Siguió igual   (0) Disminuyó 
 
19. ¿Ha sido usted víctima directa de algún hecho como robo, extorsión o renta, amenazas o de otro hecho, durante el año 2015? 
(1) Sí [siga]    (0) No [pase a 21] 
 
 

20. [ENTREGAR TARJETA] Pensando en el último hecho que le ha ocurrido en 2015, de la lista que le voy a entregar, indique por favor el 
número del hecho.  

(01) Robo sin arma, sin agresión o amenaza física  (02) Robo sin arma, con agresión o amenaza física 
(03) Robo con arma      (04) Extorsión o renta 
(05) Amenazas      (06) Violación o asalto sexual 
(07) Secuestro      (08) Agresión física sin robo 
(09) Ha sido obligado a abandonar su vivienda o propiedad (10) Daños a la propiedad      
(77) Otro (especifique) ____________________   (99) No sabe, no responde 

 

 
26. De lo que usted ha visto u oído sobre la actuación de la PNC en el combate de la criminalidad durante este año, ¿considera que los 

policías están actuando apegados a la ley o, que se están excediendo en el uso de la fuerza? 
(1) Los policías están actuando apegados a la ley   (2) Se están excediendo en el uso de la fuerza 
(3)  [No leer]  Algunos policías actúan apegados a la ley y otros se exceden en el uso de la fuerza 
 

27. Cuando usted ve pasar algún policía, ¿qué tan seguro se siente: muy seguro, algo seguro, poco o nada seguro? 
(3) Muy seguro   (2) Algo seguro  (1) Poco seguro  (0) Nada seguro 

 
28. Recientemente varias Iglesias protestantes se han unido para pedir que el Gobierno y la sociedad civil busquen un diálogo con las 

pandillas como una alternativa para reducir la violencia. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que el Gobierno y otros sectores 
sociales establezcan un diálogo con las pandillas que busque reducir la violencia en el país? (1) De acuerdo (0) En desacuerdo 

 

Nuevamente piense en lo que le pasó en el presente año para responder a las siguientes 
preguntas… [Si contesta “Sí”, preguntar ¿cuántas veces? y an otar el número de veces]  

  ¿Cuántas 
veces? 

No Sí  
21. ¿En lo que va del presente año algún policía lo maltrató físicamente o lo golpeó? (0) (1)  

22. ¿En lo que va del presente año algún soldado o militar  lo maltrató físicamente o lo golpeó? (0) (1)  

23. En lo que va del presente año, debido a amenazas o a un hecho de violencia, ¿ha tenido que 
cambiar su lugar de vivienda? (0) (1)  

24. En lo que va del presente año, debido a amenazas o a algún hecho de violencia, ¿alguna 
persona que vive en su casa tuvo que migrar hacia otro país? (especifique cuántas personas 
tuvieron que salir? 

(0) (1)  

25. En lo que va del presente año, debido a amenazas u otros hechos de  violencia, ¿algún niño, 
niña o joven que vive en su casa tuvo que cambiar de escuela o instituto? (0) (1)  
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29. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que el Gobierno implemente una Ley de Rehabilitación de pandilleros?  
 (1) De acuerdo  (0) En desacuerdo  
 
30. Si una persona comete un delito grave en el país, en su opinión, ¿qué tan probable es que la Fiscalía lo investigue y aporte pruebas de su 

participación en el delito?  (3) Muy probable   (2) Algo probable  (1) Poco  probable  (0) Nada probable   
 
31. ¿Qué tanto cree usted que en el año 2015, la Fiscalía ha logrado cumplir con su deber de investigar a los responsables de cometer 

hechos delictivos?         (3) Mucho   (2) Algo   (1) Poco                        (0) Nada 
 
32. En su opinión, considerando su desempeño al frente de la Fiscalía, ¿los diputados deberían elegir al actual fiscal Luís Martínez para un 

próximo período, o deberían elegir a otra persona?  (1) Debería reelegir al actual fiscal   (2) Deberían elegir a otra persona 
 
33. En su opinión, ¿qué tanta corrupción existe actualmente en la Fiscalía General de la República: mucha, alguna, poca o ninguna?  
 (3) Mucha   (2) Alguna    (1) Poca   (0) Ninguna  
 
34. Algunas personas dicen que el ex presidente Francisco Flores es responsable del robo millonario de fondos del Estado, mientras que otros 

señalan que es inocente y que su juzgamiento obedece a una persecución política. ¿Usted qué opina? 
(1) Francisco Flores es responsable del robo millonario de fondos del Estado 
(2) Francisco Flores es inocente y su juzgamiento obedece a una persecución política 

 
35. Algunos piensan que para poder investigar delitos de crimen organizado y graves hechos de corrupción en el país es necesario crear una 

Comisión Internacional, que tenga más independencia. Otros dicen que se debe fortalecer a la Fiscalía para que pueda actuar con más 
efectividad e independencia. ¿Qué piensa que sería lo mejor para el país? 

   (1) Crear una Comisión Internacional   (2) Fortalecer a la Fiscalía  (3) Ambas  
  

 
IV. CONFIANZA EN INSTITUCIONES 
 
Ahora hablemos de otros temas…  

Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el 
año 2015, en las siguientes instituciones: 

Mucha Alguna Poca Ninguna [No la 
conoce] 

40. Fiscalía General de la República (3) (2) (1) (0) (8) 

41. Corte Suprema de Justicia (3) (2) (1) (0) (8) 

42. Procuraduría General de la República (3) (2) (1) (0) (8) 

43. Asamblea Legislativa (los diputados) (3) (2) (1) (0) (8) 

44. Alcaldía de su localidad (3) (2) (1) (0) (8) 

45. Policía Nacional Civil (3) (2) (1) (0) (8) 

46. Gobierno central (3) (2) (1) (0) (8) 

47. Partidos políticos (3) (2) (1) (0) (8) 

48. Tribunal Supremo Electoral (3) (2) (1) (0) (8) 

49. Fuerza Armada (3) (2) (1) (0) (8) 

50. Los empresarios (3) (2) (1) (0) (8) 

51. La Iglesia Católica (3) (2) (1) (0) (8) 

52. Medios de comunicación (3) (2) (1) (0) (8) 

53. Iglesias Evangélicas (3) (2) (1) (0) (8) 

54. Procuraduría de Derechos Humanos (3) (2) (1) (0) (8) 
 
 
V. OPINIONES POLÍTICAS 
 
55. En su opinión y por lo que ha visto en este primer año y medio, ¿el Gobierno de Sánchez Cerén representa un cambio positivo o un cambio 
negativo para el  país? 

(2) Un cambio positivo [(1) Ni lo uno, ni lo otro] (0) Un cambio negativo  [(99) No sabe] 
 
 

Hablando siempre de la seguridad en el país …  Mucho  Algo  Poco Nada 

36. ¿Qué tanto cree usted que los planes de seguridad del Gobierno están dando resultados? (3) (2) (1) (0) 
37. ¿Qué tanto cree que el Plan El Salvador seguro reducirá la criminalidad en el país? (3) (2) (1) (0) 
38. ¿Qué tanto cree usted que el trabajo del Consejo Nacional para la Seguridad y Convivencia ha  

contribuido a mejorar la seguridad en el país? (3) (2) (1) (0) 

39. ¿Qué tanto considera usted que la declaratoria de las pandillas como grupos terroristas hecha por la sala de  
Sala de lo Constitucional contribuirá a reducir la delincuencia producida por estos grupos? 

(3) (2) (1) (0) 
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56. ¿Podría mencionar el principal logro del Gobierno de Salvador Sánchez Cerén desde que asumió la presidencia? [No leer opciones. 
Marque sólo una]       

(00) Ninguno 
(01) El combate de la delincuencia    (02) Las ayudas a sectores pobres   
(03) Mejoras a la salud      (04) Ayuda escolar / paquetes escolares 
(05) Apoyo a la agricultura     (06) Mejoras en infraestructura de calles y carreteras 
(07) Mayor concertación o apertura al diálogo   (08) Aumento del empleo     
(09) Mayor apoyo a las mujeres (Ciudad Mujer)    (10) El Sitramss 
(11) Muy temprano para evaluar    (77) Otros logros (especificar) __________________   
(99) No sabe 

 
57. ¿Podría mencionar el principal fracaso del Gobierno de Salvador Sánchez Cerén desde que asumió la presidencia?  

[No leer opciones. Marque sólo una]      
(00) Ninguno   (01) No combate la delincuencia  (02) La situación económica / alto costo de la vida   
(03) El desempleo  (04) No cumple promesas   (05) Las maras  
(06) Falta de comunicación con el pueblo    (07) Mala elección de funcionarios 
(08) El Sitramss  (09) La crisis y falta de medicinas en los hospitales   (10) Aumento de impuestos 
(11) La corrupción en el Gobierno      (12) Poca capacidad para resolver los problemas 
(77) Otros fracasos (especificar) _____________________  (99) No sabe 
 

58. ¿Qué tan capaz considera al equipo de Gobierno de Sánchez Cerén para enfrentar los problemas que afectan actualmente al país? 
(3) Muy capaz (2) Algo capaz  (1) Poco capaz   (0) Nada capaz  
 

59. En su opinión, ¿cómo está gobernando el presidente Sánchez Cerén: bien o mal? 
(2) Bien   [(1) Ni bien ni mal]  (0) Mal  [(3) Muy temprano para evaluar] 
 

60. En una escala de 0 a 10, donde cero es la peor nota y diez la mejor, ¿qué nota le daría al Gobierno de Sánchez Cerén por su trabajo en 
este primer año y medio? _______ 
 
61. Por lo que usted ha visto u oído, ¿cómo evalúa las medidas tomadas por el Gobierno para controlar el impacto de la sequía en las 
cosechas? 
(4) Muy buenas  (3) Buenas  [(2) Regulares]   (1) Malas (0) Muy malas 
 
62. En su opinión, ¿con el nuevo Gobierno el país va a mejorar, va a empeorar o va a seguir tal y como está? 

(2) Va a mejorar   (1) Va a seguir tal y como está   (0) Va a empeorar 
 

63. [ENTREGAR TARJETA] En política se habla normalmente de izquierda y derecha. En una escala del uno al diez, donde 1 es la 
posición más a la izquierda y 10 la posición más a la derecha, según el sentido que tengan para usted los términos “izquierda” y “derecha”,  
¿dónde se ubicaría usted cuando piensa sobre su punto de vista político? 
 

 

 
 
 

 
64. Con base a lo que usted ha visto del trabajo del Gobierno actual, ¿considera que el FMLN debería seguir gobernando al país en un 
próximo período o no debería seguir gobernado al país?   

(1) El FMLN debería seguir gobernando al país (0) El FMLN no debería seguir gobernado al país 
 
65. Hablando siempre del FMLN, algunos aseguran que como partido de Gobierno, sigue siendo un partido revolucionario que lucha por las 
transformaciones a favor del pueblo. Otros señalan que desde su llegada al Gobierno, se ha convertido en un nuevo grupo empresarial que 
está velando por sus intereses económicos. ¿Usted qué piensa? 

(1) El FMLN sigue siendo un partido revolucionario que lucha por las transformaciones a favor del pueblo 
(2) El FMLN se ha convertido en un nuevo grupo empresarial que está velando por sus intereses económicos 

 
66. ¿Cuándo piensa en el futuro del país, que es lo primero que siente, esperanza o temor?  

(1) Esperanza   (2) Temor   [(3) Ni lo uno ni lo otro] 
 
VI. OTROS TEMAS 
 
67. ¿Cuál es su último grado aprobado? [Especificar grado, no oficio ni nivel]  ___________________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 00 99 

Izquierda                                                                                                                     Derecha   Ninguno    NS/NR 
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68. Si usted es de alguna religión, ¿podría decirme cuál es su religión? [No leer opciones] 
[Si el entrevistado dice que no tiene ninguna relig ión, sondee más para ubicar si pertenece a la alter nativa 00 ó 07] 
(00) Ninguna (Cree en un Ser Superior pero no pertenece a ninguna religión)  
(01) Católico 
(02) Protestante Histórico o Tradicional (Calvinista, Luterano, Metodista, Presbiteriano, Anglicano, Episcopaliano, Iglesia Morava, Menonita, 

Misión Centroamericana)  
(03) Evangélico (Pentecostal, Bautista, Adventista) 
(04) Iglesia de los Santos de los Últimos Días (Mormones)  
(05) Iglesia Luz del Mundo  
(06) Testigos de Jehová  
(07) Agnóstico o Ateo (No cree en un Ser Superior)  
(77) Otras (Judío Ortodoxo/Conservador/Reformado; Iglesia Universal del Reino de Dios; Religiones Mayas; Esotérica; Islam; Budista; 

Hinduista; Taoísta; Confucianismo; Baha’i)  
(99) No sabe, no responde  

 
69. ¿Cuál es su condición laboral en la actualidad? [Leer alternativas. Marque solo una opción]  

(1) Se encuentra trabajando   (2) No está trabajando en este momento, pero tiene trabajo 
(3) Está buscando trabajo activamente  (4) Es estudiante 
(5) Se dedica a los quehaceres de su hogar (6) Está jubilado, pensionado o incapacitado permanentemente para trabajar  
(8) No trabaja y no está buscando trabajo [(7) Otras respuestas]  [(9) No sabe, no responde] 
 

70. Ahora voy a entregarle esta tarjeta que contiene diferentes niveles de ingresos. Quiero que me diga indicando el número, ¿en cuál de los 
siguientes niveles se encuentran los ingresos familiares mensuales de este hogar, incluyendo remesas del exterior y el ingreso de todos 
los adultos e hijos que trabajan? [Si no entiende, pregunte: ¿Cuánto dinero entra en total a su casa al mes?]  

  (00) Ningún ingreso  
  (01) Menos de $45 
  (02) Entre $46- $90 
  (03) $91-$144 
  (04) $145-$288 
  (05) $289-$432 
  (06) $433-$576 
  (07) $577-$720 
  (08) $721-$1008 
  (09) $1009-$1440 
  (10) $1441 y más 
  (88) NS 
  (99) NR 

 
71. ¿Con qué frecuencia ve, oye o lee noticias en los medios de comunicación del país? 

(0) Nunca  (1) Rara vez  (2) Una o dos veces por semana  (3) Siempre 
 
Para finalizar quisiera su opinión sobre algunos ac ontecimientos ocurridos en el país  
 
72. Los reportes de las autoridades indican que los homicidios han aumentado considerablemente este año. En su opinión, ¿cuál es la 

principal razón del aumento de los homicidios durante este año? 
      [ENTREGAR TARJETA] [De las opciones contenidas en la tarjeta indique l a que corresponde. Elija solo una opción]  
      (1) Los asesinatos cometidos por las pandillas  (2) El surgimiento de grupos de exterminio   
      (3) El asesinato de pandilleros por parte de la policía (7) Otras razones (especifique)_______________________ 
 
73. Algunos dicen que los policías están siendo asesinados por pandilleros debido a que la PNC está siendo más efectiva en captura de estos 

grupos. Otros piensan que se debe a que algunos policías están ejecutando a pandilleros. ¿Por qué cree usted que los pandilleros han 
decidido asesinar policías?   

      [ENTREGAR TARJETA] [De las opciones contenidas en la tarjeta indique l a que corresponde. Elija solo una opción]  
      (1) Porque la PNC está siendo más efectiva en la captura de pandilleros (2) Porque algunos policías están ejecutando pandilleros               
      (3) Ambas 
 
OBSERVACIONES ________________________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________________________________________ 


